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ȘEDINȚA COMITETULUI 
POLITIC EXECUTIV

AL C.C. AL P.C.R.
Sub președinția tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, secretar general ai Partidului Co
munist Român, marți, 22 martie, a avut loc 
ședința Comitetului Politic Executiv al C. C. 
al P.C.R.

1 în cadrul ședinței a fost examinat Rapor- 
rtul privind situația economico-financiară pe 

ansamblul economiei naționale in anul 1982. 
rezultată pe baza analizei de bilanț.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că 
anul 1982 s-a incheiat cu rezultate bune in 
consolidarea realizărilor obținute in dezvol
tarea economică a țării, în creșterea cu prio
ritate a unor sectoare de activitate, in pro
gresul mai rapid al bazei proprii energetice 
și de materii prime, reducerea consumurilor 
de materii prime, combustibil și energie, va
lorificarea superioară a resurselor materiale 
și de muncă. O atenție deosebită a fost acor
dată întăririi autoconducerii muncitorești și 
autogestiunii, aplicării noului mecanism eco- 
nomico-financiar, ceea ce s-a reflectat pozitiv 
în creșterea rentabilității, îmbunătățirea re
zultatelor financiare, asigurarea echilibrului 
financiar și desfășurarea circulației bănești 
în limitele planificate.

Activitatea desfășurată pentru îndeplinirea 
sarcinilor pe 1982, succesele obținute evi
dențiază realismul prevederilor planului, jus
tețea politicii partidului, a indicațiilor și 
orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu 
privind trecerea la dezvoltarea intensivă a 
tuturor ramurilor de activitate, ridicarea ca
lității producției și creșterea eficienței in în
treaga viață economico-socială.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că 
rezultatele obținute în anul 1982, in condiții
le grele determinate de criza mondială, pu
teau fi și mai bune dacă in toate sectoarele 
de activitate s-ar fi acționat cu mai multă 
răspundere pentru mobilizarea tuturor forțe
lor materiale și umane de care dispune eco
nomia noastră socialistă. In legătură cu aceas- 
i/i, Comitetul Politic Executiv a criticat lip
surile care au condus la nerealizarea unor in
dicatori de plan și a adoptat un program de

măsuri pentru îmbunătățirea continuă a ac
tivității economi co-financiare, care va fi su
pus spre dezbatere și aprobare Plenarei Co
mitetului Central ai PartiduluL

Comitetul Politie Executiv a examinat 5* 
aprobat, in continuare. Raportul privind evo
luția prețurilor și tarifelor in anul 1982.

Subliniind că evoluția preturilor in anul 
1982 se situează practic la nivelul prevăzut 
in plan. Comitetul Politic Executiv a apreciat 
că prin măsurile luate s-au asigurat funda
mentarea acestora pe baza costurilor de pro
ducție. corelarea pe principii economice a 
tuturor categoriilor de preturi, aplicarea in 
condiții mai bune a noului mecanism econo
mic in toate unitățile socialiste.

Comitetul Politic Executiv a trasat ea sar
cină ministerelor și celorlalte organe centrale 
și locale să ia măsuri pentru creșterea mai 
susținută a producției și reducerea costurilor, 
realizarea intrărilor de produse agricole la 
fondul de stat și a desfacerilor de mărfuri 
către populație, la nivelul și in structura pre
văzute in pian.

Criticind unele lipsuri existente. Comitetul 
Politic Executiv a cerut să se acționeze ferm 
pentru legarea întregii activități de producție 
— atit cantitativ, cit și calitativ — de cerin
țele de consum, precum și pentru îndepli
nirea integrală a prevederilor de plan la pre
stările de servicii către populație. S-a indicat, 
totodată, tuturor ministerelor, unităților eco
nomice, Comitetului de Stat pentru Prețuri, 
consiliilor populare să ia măsuri pentru res
pectarea cu strictețe a prețurilor, să nu se 
mai admită sub nici un motiv majorarea —* 
peste aprobări — a acestora, urmind să fie 
sancționate cu severitate orice abateri de la 
prețurile legal stabilite, inclusiv a celor de 
mercurial.

Comitetul Politic Executiv a analizat, apoi. 
Raportul privind stadiul aplicării măsuriloi 
adoptate de conducerea partidului pentru 
trecerea la noul program de lucru in unită
țile miniere.

S-a apreciat că, pe baza programului apro
bat de Comitetul Politic Executiv ai C. C. al

P.CJL și a indicațiilor date de secretarul ge
neral al partidului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. ia Consfătuirea cu cadrele de 
conducere, specialiști si muncitori din indus
tria minieră și geologie, organele și organi
zațiile de partid, consiliile oamenilor muncii 
din unitățile miniere și de cercetare geologică 
au acționat, împreună cu ministerele minelor 
și geologiei pentru organizarea activității 
personalului muncitor in trei schimburi a rite 
opt ore și asigurarea condițiilor politieo-or- 
ganizatorice și tehnice in vederea trecerii la 
programul de lucru continuu in toate între
prinderile miniere.

Apreciind că există condițiile necesare ca 
programul stabilit pentru creșterea produc
ției in sectorul minier să se îndeplinească și 
chiar să se depășească. Comitetul Politic 
Executiv a exprimat convingerea că puterni
cul detașament al minerilor, care a primit cu 
deplină adeziune măsurile stabilite de con
ducerea partidului, ca și importantele orien
tări și indicații date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. va face totul pentru infăptuirea 
botăririlor Congresului al XII-lea și Confe
rinței Naționale ale partidului privind dez
voltarea mai rapidă a bazei energetice și de 
materii prime.

Comitetul Politic Executiv a analizat și 
aprobat, de asemenea. Raportul cu privire la 
efectivul, compoziția și structura organizato- : 
rică a partidului ia 31 decembrie 1982 : Ba- 
portul cu privire la activitatea desfășurată in 
anul 1982 de către organele de partid, de 
stat și organizațiile de masă pentru infăp
tuirea politicii de cadre a partidului •. Rapor
tul privind activitatea de rezolvare a propu
nerilor. sesizărilor, reclamațiilor și cererilor 
oamenilor muncii in 1982 ; Raportul privind 
activitatea internațională a partidului și sta
tului in 1982 și principalele orientări in po
litica externă in anul 1983 și a hotărit să le 
supună dezbaterii plenarei C. C. al P.C.R.

♦
Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de 

asemenea, probleme curente ale activității de 
partid și de stat.

9 Ca urmare a desfășurării pe fronturi 
largi a forțelor satului, în aceste zile 
s-au intensificat însămînțările în toa
te zonele țării

• Pe ogoare trebuie imediat concentrat 
întregul parc de utilaje care participă 
la lucrările de sezon

• Condițiile primăverii impun o perma
nentă atenție pentru respectarea nor
melor de calitate, in vederea punerii

in valoare a întregului potențial de 
recoltă

• De la primele ore ale dimineții și pînă 
la înserare formațiile de mecanizare 
să fie neîntrerupt în brazdă, organi- 
zindu-se riguros munca pentru reali
zarea și depășirea graficelor și viteze
lor stabilite în această perioadă

• Recolta toamnei depinde hotăritor de 
operativitatea cu care se acționează 
acum

STADIUL INSÂMÎNȚĂRILOR LA CULTURILE DE PRIMĂVARĂ

Pe ansamblul țării s-au semănat 804 129 ha, reprezentînd 16 la sută din 
suprafețele planificate

Urmărind stadiu! însâmințări- 
!or de primăvară se reliefează 
faptul că acțiunile trebuie in 
continuare intensificate, chiar 
dacă in sudul țării procentele 
realizate sint ceva mai mari. De
sigur. in zona eolinară și mai de 
nord lucrările au inceput ceva 
mai tirziu. dar și aici forțele 
trebuie astfel organizate incit se
mănatul să se desfășoare cit mai 
rapid, otice intirziere afectînd 
din perioada de vegetație și 
ajungere la maturitate a cultu
rilor. Cu cit primăvara este mai 
scurtă — ne referim la timpul

de insămința?e ! — cu atit toam
na va fi mai lungă și mai ro
ditoare. iar pentru aceasta se 
impune o amplă și riguroasă or
ganizare de forțe in toate uni
tățile agricole, pe toată durata 
zilei-lumină. Chiar dacă in ju
dețele din sud a început semă
natul la floarea-soarelui. tre
buie amintit că în multe unități 
nu s-au încheiat lucrările primei 
epoci. Oricum, la însămînțarea 
tuturor culturilor, exceptînd po
rumbul care va intra in actuali
tate într-un viitor apropiat, nu 
mai este timp de așteptat. De

asemenea, intense acțiuni tre
buie desfășurate și în grădini la 
semănatul și plantatul legume
lor. in vii si livezi care au intrat 
deja in vegetație. Mai mult, o 
atenție deosebită va trebui acor
dată încheierii lucrărilor de în
ființare a noilor plantații pe 
toata suprafețele planificate, ac
tuala „săptămină a pomiculturii" 
constituind un prilej favorabil 
de acțiune.

Relatările noastre in pagina • 
IlI-a

ȚINERI DIN AGRICULTURĂ!
Participați cu toate forțele, cu maximă operativitate la efectuarea 
lucrărilor de sezon, în special a însămînțărilor, în timpul optim 
si de calitate, angajindu-vă cu toata energia creatoare la înfăp
tuirea priorităților actualei campanii de primăvara pentru

obținerea unor recolte cit mai bogate în acest ani

PRACTICA PRODUCTIVA INTRE TEORIE $/ PRACTICA

Cum învățăm electrotehnica?
La începutul anulai șeaiar. cind am fost pentru prima oară la 

liceul ..Dimitrie Caatemir" din Capitală, porneam cu fățișe idei 
preconcepute. Cunoșteam tradiția redutabilă a acestei instituții in 
materie de performanțe școlare. Era firesc deci ca totul să meargă 
bine ți după schimbarea care, pe atunci, era de ultimă oră : Liceul 
de matematică-fizică ,.D. Cantemir* iți schimbase firma și o bună 
parte din conținut, devenind liceu industriaL Așa că, punctul de 
maxim interes devenea m acel moment clădirea care adăpostește 
cele cinci ateliere școală, unde am și intrat dar numai pină in hol, 
fiindcă mai departe anevoie te puteai descurca in labirintul for
mat de stivele impozante care reprezentau munca de anul trecut 
a elevilor : mobilier pentru laboratoare, mese și scaune pentru 
grădinițe. „Nu mai reușim să scăpăm de ele ! — ne spunea resem
nat maistrul-instructor Hie Popescu. Beneficiarii n-au venit să 
și Ie ia ! Nu ne putem mișca din cauza îngrămădelii. Dealtfel nici 
nu prea avem motive să ne mișcăm. Încă Ia ora aceasta nu știm 
ce-o să lucrăm". Aceasta era imaginea de atunci. Am presupus că 
situația iși are cauza in greutățile inerente oricărui inceput, așa că 
am lăsat timpul să treacă. Considerind eă un trimestru și jumătate 
ajunge berechet pentru „așezarea lucrurilor", iată-ne din nou in 
atelierele școală.

CERO, unitate model de pro
ducție și cercetare, reprezintă 
în momentul de față un nume 
de referință pentru industria 
sticlei și ceramicii fine, contri
buind în ultimii ani la asimi
larea și realizarea unor noi 
materiale de decorare, elabo
rarea și implementarea unor 
tehnologii de înaltă producti
vitate prin care se valorifică 
superior o seamă de materii 
prime indigene. Pe drept cu- 
vînt, primele luni de activita
te din acest an au semnificat 
perioada unui exigent și rigu
ros examen al eforturilor și 
capacităților creatoare, fiecare 
clipă de muncă constituind o 
redimensionare a activității de 

.producție și cercetare. Aceasta 
se regăsește semnificativ în 
realizarea și depășirea ritmi
că, zi de zi. a planului la toți 
indicatorii tehnico-economici, 
prioritate absolută acordîn- 
du-se calității, eficienței și 
rentabilității întregii game de 
produse realizate.

în același timp, așa cum ne 
asigură tovarășul Dorel Ro- 
șescu, șeful compartimentului 
plan, s-a acționat din timp și 
cu fermitate pentru contrac
tarea integrală a fondului de 
marfă, la ora actuală avînd so
licitări din partea multor uni

tăți economice pentru supli
mentarea substanțială a aces
tora. „Iată de' ce, — ne spune 
directorul unității, doctorul 
inginer Nicolae Ciontea, pe lin
gă faptul că sîntem preocupați 
ca prevederile de plan să fie 
îndeplinite riguros. încă din 
primele zile, decade și luni ale 
anului, un imperativ funda
mental al activității noastre 
de cercetare și producție il

LA C E R O 

CLUJ-NAPOCA

constituie, fără îndoială, redu
cerea substanțială a consu
murilor de materii prime, ma
teriale, combustibil și energie, 
concomitent cu integrarea și 
valorificarea superioară a re
surselor de materii prime și 
materiale indigene și înlocui
rea totală a importurilor". Așa 
cum preciza secretarul comi
tetului U.T.C., loan Cobîrzan, 
întreaga activitate politico-or- 
ganizatorică desfășurată în rîn- 
dul tinerilor urmărește îndea
proape statornicirea spiritului 
gospodăresc, rezultatele obți

nute pînă acum in acțiunile 
de cercetare și creație tehnico- 
științifică și in cele efectiv 
productive demonstrind că re
ducerea consumului de mate
rii prime, materiale și energie 
reprezintă o problemă de con
știință și spirit civic din par
tea fiecărui tinâr. Spre exem
plificare, să luăm doar un ele
ment edificator. ..Dacă in alte 
unități de profil, in anul pre
cedent s-au înregistrat depă
șiri constante la consumurile 
energetice la CERO — subli
niază inginera Mihaela Mol
dovan de la compartimentul 
mecanic și secretara adjunctă 
cu probleme de propagandă a 
comitetului U.T.C. — noi am 
realizat economii de 79,6 MWh 
la energie electrică și aproape 
20 000 mc gaz metan. Aceasta 
în condițiile în care planul la 
toți indicatorii tehnico-econo
mici au fost depășiți cu 10 
pînă la 20 la sută. Desigur, în 
acest an producția marfă in
dustrială cunoaște o creștere 
de aproape 30 la sută, fiind 
hotărîți să depășim planul cu 
cel puțin 3 pînă la 5 la sută, 
la fiecare indicator în parte.

IOAN GAVRA

(Continuare in pag. a Il-a)

„NU MAI FACEM MOBILIER I*

Este prima veste imbucură- 
toare pe care o aflăm de la 
tehnicianul coordonator al ate
lierelor, Radu Valeriu. Lucru 
normal, din moment ce liceul 
pregătește pentru meserii ca : 
lăcătușerie, electronică, electro
tehnică, mecanică-intreținere. 
prelucrări prin așchiere. nici
decum pentru timolărie. Asta 
insă nu înseamnă că mobilierul 
destinat grădinițelor, in valoare 
de 43 000 lei. nu se află incă la 
„producător" ! Facem deci ofi
ciul de „mică publicitate", a- 
nunțîndu-i pe cei interesați că 
mai pot găsi aici 100 măsuțe și 
200 scăunele destinate prichin
deilor.

Dar să trecem la subiect. Ce 
se lucrează așadar in cele cinci 
ateliere din care două sint de 
lăcătușerie, două de electroteh
nică și unul de prelucrări prin 
așchiere ? Răspunde tehnicianul 
Radu Valeriu : ..La începutul 
anului școlar am primit din par
tea Ministerului Industriei 
Ușoare, care ne -tutelează, un 
plan de producție de 800 000 lei. 
Pe 9 februarie ft) in schimb, 
ne-a sosit un alt plan, de astă 
dată din partea Ministerului E- 
ducației și învătămîntului. in 
valoare de un milion și jumă
tate. Vă rog să mă credeți că 
nu mai știu pe care trebuie să-1 
luăm in considerare. Oricum, 
comenzile pe care le avem nu 
depășesc un milion". înțelegem 
mai departe că întreprinderea 
coordonatoare, ..Suveica", asi
gură (cu mari greutăți) comenzi 
in valoare de 5—600 000 lei. Din- 
tr-o tranzacție reușită a școlii 
cu întreprinderea de construc
ții metalice ți prefabricate ar

mai rezulta comenzi în valoare 
de 400 000 lei. Cam aceasta ar 
fi situația in cifre. Nu trebuie 
să uităm insă că rostul atelie
rului școală este acela de a 
mijloci învățarea temeinică a 
unei meserii. Se pune deci le
gitim întrebarea : ce reprezintă 
aceste cifre sub raportul conți
nutului in cunoștințe 7

TAIAT, PILIT,
IN VALOARE DE UN MILION
Da. cam asta se intimplă. Se 

taie și se pilește de mama to
cului. scirțiitul răzbate din toate 
atelierele. Și din cele de elec
trotehnică. Găsim o explicație 
tot la tehnicianul Radu Valeriu: 
„Datorită comenzilor pe care 
trebuie să le executăm, progra
ma a rămas in mare parte des
coperită. Lucrări de electronică 
și electrotehnică nu se fac de 
loc. materia de strungărie este 
acoperită cam pe jumătate, iar 
cea de lăcătușerie in proporție 
de circa 60 la sută. Acum insă 
lucrăm numai lăcătușerie : niște 
carcase metalice pentru I.C.M.P. 
De la ..Suveica" am primit cî- 
teva loturi de piese de schimb 
care insă presupun lucrări de 
categoria IV—VI. de mare pre
cizie. care nu se pretează decit 
la elevii mari, din ultimul an. 
în rest, toată lumea taie ți pi
lește la carcase*.

Iată si părerea citorva elevi : 
• George Macri, clasa a XII-a. 

electronică: -în ultima vreme 
am făcut citeva piese pentru 
-Suveica- șt casete metalice 
pentru I.C.M.P. Am executat a- 
dică operațiuni de tăiere și a- 
justare. Electronică n-am lucrat 
pină acum decit acasă, pentrj

că am nevoie. Lucrarea mea de 
bacalaureat este legată de elec
trotehnică. așa că mă descurc și 
eu cum pot. Vreau să dau ad
miterea la Automatică dar in 
caz că nu reușesc, mă gindesc că 
va trebui să mă recalific pentru 
a putea lucra in producție".

• Liviu Cernat, clasa a XlI-a, 
electronică : „Eu sint mai no
rocos. în școala generală am 
activat la cercul de electronică 
al Casei Pionierilor din sec
torul II. Cu amiutirile de atunci 
și cu cit am mai citit, așa pen
tru mine, cred că voi face față 
la lucrarea practică și chiar la 
examenul de admitere. In ce 
privește eventuala mea înca
drare în producție, nu știu ce 
să vă spun..."

• Mirela Postolache, clasa 
a IX-a D : „Noi facem lăcătu
șerie. Pilim. Dar sculele nu sint 
intr-o bună stare, pilele sint 
vechi, tocite. Pe mine tovarășii 
profesori mă consideră. o elevă 
bună, dar imi este greu și mie 
să lucrez cu asemenea unelte, 
într-un an am avea nevoie de 
2 000 pinze de bomfaier, de 
exemplu și noi n-am primit de
cit 250 pentru 1 400 de elevi care 
fac numai lăcătușerie ! Dacă 
vrem intr-adevăr să muncim, 
trebuie să ne cumpărăm singuri 
sculele".

• Cristian Niculau, clasa a 
IX-a D : „Și eu mi-am adus de 
acasă pînza de bomfaier, dar nu 
asta contează, ci faptul că tre
buie să facem la infinit același 
lucru. Ieri, de pildă, am veri
ficat și rectificat niște piese 
care nu fuseseră tăiate corect și 
slabe speranțe mai sint de a 
fi folosite, din moment ce nu 
mai au dimensiunile cerute. Și 
toate astea, din cauza sculelor 
proaste. Nu avem nici material 
pentru a reface piesele".

Acestea fiind datele principale 
ale problemei, nu ne rămine de
cit să pornim
IN CAUTAREA UNEI S0LUJ1I

Batem mai intii la ușa profe
sorului Marin Crăciun, directo
rul liceului. Cunoaște foarte 
exact situația din ateliere, mai 
mult, are ți propuneri concrete 
pentru îmbunătățirea ei. Mai ră
mine să și fie auzit de forurile 
răspunzătoare. Dar să-i dăm cu-

GABRIELA HVREZEAN
(Continuare te pag. a tl-a)

DIN CRONICA ÎNTRECERII

• Minerii de la Exploa
tarea Baia Sprie raportează 
in aceste zile succese deose
bite. După numai o lună de 
zile de la aplicarea noului 
program de lucru. minerii 
de aici au ajuns de Ia o res
tanță față de plan de 478 
tone minereu, să înregis
treze un plus de 623 tone, 
realizările peste plan însu- 
mînd peste' o jumătate de 
milion de lei. Noul program 
permite minerilor să efec
tueze într-un singur schimb 
un ciclu complet de produc
ție, iar prin eliminarea tim
pilor neproductivi au fost 
create premisele pentru 
creșterea producției de mi
nereu, peste plan, in cursul 
acestui an, cu 10 000 tone.

• Printr-o activitate sus
ținută, in perioada care s-a 
scurs din acest an. Centrala 
pentru recuperarea și valori
ficarea materialelor refolosi- 
bile a reintrodus în circuitul 
productiv, în plus fată de 
realizările din aceeași peri
oadă a anului trecut, peste 
60 000 de tone piese uzate din 
oțel, din care se pot obține 
aproape 54 000 de tone oțel 
refolosibil. De asemenea, au 
fost recuperate peste 1 000 
tone de materiale neferoase, 
însemnate cantități de mate
riale refractare, precum și 
diverse alte materiale. în 
prezent, prin aplicarea unor

programe speciale de măsuri 
tehnico-organizatorice. prin 
dotarea cu mașini . și utilaje 
necesare preluării și prelu
crării materialelor colectate, 
întreprinderile județene de 
recuperare și valorificare a 
materialelor iși vor spori 
substanțial aportul la atrage
rea în circuitul productiv a 
unor cantități sporite de ma
teriale nefolosibile.

• Colectivul Fabricii de 
aglomerare nr. 1 de la Hu
nedoara livrează furnaliștilor 
cantități sporite de aglome
rat fondant, adueîndu-și o 
contribuție de seamă la creș
terea producției de oțel. Prin 
utilizarea la întreaga capaci
tate a agregatelor și instala
țiilor, modernizarea fluxuri
lor de fabricație, gospodări
rea cu chibzuință a combus
tibilului și energiei, aglome- 
ratoriștii din această parte a 
țării au produs peste sarci
nile de pian la zi 5 000 tone 
de aglomerat, sporul fiind 
obținut pe seama creșterii cu 
peste 4 la sută a productivi
tății muncii. în perioada de 
timp care a trecut din acest 
an, oamenii muncii de la 
unitatea amintită au econo
misit 120 000 kg de cocs me
talurgic, reducind, in același 
timp, cu aproape 1 kg consu
mul de combustibil conven
țional pe fiecare tonă de 
aglomerat. .
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
In afișierul din holul între

prinderii de articole sticlărie 
București lin material semnat 
de secretara adjunctă a eofhite- 
tutui, Alexandrina Georgescu, 
anunța, dincolo de îndemnul ca 
tinerii să fie inițiatorii unei 
frumoase acțiuni de muncă pa
triotică, un lucru esențial : că 
a venit primăvara pe care 
ne-am dorit-o atit, pe care am 
invocat-o. Și pentru că tot a ve
nit (gata, nil fnai e nici o incer
titudine), să se procedeze în așa 
fel incit încă de la intrarea în 
întreprindere lucrul acesta să se 
observe CU prisosință. Articolul 
era afișat și l-am remarcat in
tr-o suită de alte articole care 
chemau la întrecere, scrise cu 
aceeași plăcere și convingere 
cu care, cu Vreo două zile in 
urmă, tinerii att ieșit la înfru
musețarea spațiilor verzi din 
preajma fabricii, dar și a locu
rilor lor de muncă. Grupajul 
era reunit la Gazeta de perete 
cu' titlul „Cristalul" ca o trimi
tere la strălucirea lui, deși pro
dusele acestei fabrici sînt nu
mai din sticlă. Am coborît îm
preună cu secretarul comitetu
lui U.T.C. pe întreprindere, 
Gheorghe Ionițâ, scările care 
duceau in secțiile importante 
ale întreprinderii. Dacă lucrul 
acesta s-ar fi întîmplat la sfir- 
șitul lui februarie, să spunem, 
aș fi simțit poate altfel atmos
fera de aici care dih pricina 
focurilor din cuptoare dădea 
senzația de fierbinte. Senzație 
pe care o ai mai ales în preaj
ma cuptoarelor acolo unde sti
cla ia diferite forma incandes
cente. vibrînd domesticită în 
cele din urmă. Una din între
prinderile care sînt cil foc con
tinuu. înainte de a-mi nota pri
mele date despre produsele fa
bricii, iau nu întimplător un 
pahar în mină, «fiind trei rețe
te ale băuturii de Zmeură, de 
mere, cocteilului de banane im
primate direct pe pahar. O idee 
ingenioasă, deși nu foarte nouă, 
dar care mă amuză pentru că 
■paharul își anunță de la distan
tă dubla sa funcționalitate și 
mărturisim cu cele mai bune 
intenții atunci cînd nu ai prin 
preajmă o carte de bucate, ești 
grăbit, ai oaspeți și vrei să-i 
tratezi cu o băutură răcoritoare.

» ■ ................................................... .... ■ —-------------------------

ULISE— CONTEMPORANUL NOSTRU ’
Vă închipuiți oare ciim ar 

putea arăta sau ce ar putea 
gindi un Ulise bătt-în 7 Sau, 
cutn ar arăta o Odisee care nu 
se termină odată cu întoarce
rea personajului acasă și care 
continuă, fie prin alte aven
turi. fie prin investigarea giti- 
durilor și a frămîntărilor per
sonajului 7 Sînt aici întrebări 
firești cărora. încă din antichi
tate. spiritele iscoditoare au 
încercat să le afle un răspuns.. 
Așa a început cariera literată 
a lui Ulise. devenit prin tirrtp. 
unul din personajele funda
mentale ale literaturii univer
sale. Dincolo de istoria home
rică el proiectează un chip 
generic, un sens profund, ar
hetipal poate. Ulise devine un 
simbol el cunoașterii, al setei 
emulul de a pătrunde dincolo 
de orizonturile explorate ; dar 
Uliee este ei rătnine și un sim
bol al istețimii, ăl priceperii 
de a găsi cele mai neastentote 
soluții in Situații extrem de di
ficile. al dragostei pentru Pă- 
mînturile natale si al fidelită
ții Conjugale. Toate aceste 
teme sînt tot atîtea praguri de 
unde se poate dezvolta o nouă 
„odisee", de unde poate fi eon- 
strait un nou Ulise.

De pe un asemenea prag se 
avîntă si Modest. Morariu în 
romanul său întoarcerea lui 
Ulise. Este o carte despre bă- 
trinetca personalului. despre 
retragerea lui din prima scenă 
a aventurii : o carte despre gîn- 
durile și terherile lui Ulise. 
despre avînturile și deziluziile 
sale. Sau. mai simplu, o carte 
de meditație. în care Ulise nu 
făptuiește, ti doar rememo
rează intîmplările trecute, cu
getă la sensul vieții sale și 
adeseori, la sensul vieții ome
nești. Modest Morariu ne oferă 
deci un alt Ulise. un Ulise al 
său, o întrupare a unei viziuni 
bine definite despre existentă 
și istorie. Tonul, cînd melan

paharul cti ■ „rețete" îți stă la 
dispoziție. Așadar : 165 de sor
timente, 700 decoruri, 11 țâri in 
care se exportă produsele fabri
cii. Economii la materia primă : 
in 1982 o reducere cu 3 800 tone 
topitură sticlă. în 1933, se pre
conizează o reducere de 5 640 
tone topitură. Un ciștig de ma
terie primă cu care se realizea
ză alte și alte produse. Un ciob, 
își spun poate unii cu dispreț, 
ce semnificație poate avea un 
ciob 7 Nu pe aceiași ton își pun 
aceeași întrebare cei de la în
treprinderile de recuperare și 
valorificare a materialelor re- 
folosibile. întreprinderile co
merciale cu ridicata produselor 
alimentare, întreprinderile de 
lapte, bere, vinuri care trimit 
milioanele de cioburi provenite 
din sticlele sparte întreprinde-

FIRESCUL UNEI ZIL
rii de sticlărie din București 
unde, bineînțeles, se Vor retopi 
și se vor transforma in alte pro
duse. Evident că altfel stau lu
crurile aici, chiar și atunci cînd 
e vorba de o banală butelie de 
apă minerală de 1 000 ml. Dacă 
ieri a fost de 700 de grame, azi 
e făcută de 600 de grame, 100 de 
grame de sticlă căpătînd o altă 
destinație. Același lucru se poa
te spune despre Un produs oare
care din familia articolelor de 
menaj presate, O compotierâ 
care dă senzația de masiv este 
făcută din mai puțină sticlă, 
fără să-i diminueze din frumu
sețe. Un articol are capacitate, 
greutate, grosime, înălțime, dia
metru. Dar cotele acestea in 
noile condiții intră într-o nouă 
fază : ele se modifică. Așa s-a 
întîmplat de pildă și cu borca
nul pentru muștar. Se termină 
muștarul, nimic mai simplu. Iei 
borcanul, îl speli și îl folosești 
ca pahar. Fără nici o rezervă, 
adăugăm pentru că arh intr-ade
văr formatul unui pahar. Și are 
succes ? riscăm o întrebare

colic, cind vesel, cînd ironic 
sau sarcastic, cînd amar, ori 
meditativ, trădează o măre 
mobilitate a privirii, prozato
rul incercind să vadă relația 
dintre personaj și mediul său 
din toate unghiurile posibile. 
Aceasta înseamnă a-1 pune pe 
Ulise sub semnul întrebării, a 
încerca să afli care este imbol
dul din adînc datorită căruia 
el acționează, a ieși din spa
țiul aventurii și călătoriei geo
grafice, spre aventura și in
vestigația psihologică. Un 
Ulise problematizat, tin Ulise 
incert, si (desigur) un Ulise

JURNAL DE LECTURA

departe de a fi perfect — a- 
cesta este personajul închipuit 
de Modest Morariu.

Dar cine este Ulise ? Par-; 
curgind cartea, cititorul se 
poate opri, și se poate întreba 
(malițios sau nedumerit), des
pre cine e vorba in acest ro
man ? Și cine e eroul princi
pal 7 Intîinim. desigur, un 
Ulise și o Penelopă, dar soția 
hărăzită moare, si eroul nos
tru. bătrîn și acrit, trăiește o 
nouă și vremelnică tinerețe 
alături de o tinără zburdalnică 
numită — firește — tot Pene- 
lona. Mai tîrziu apare un alt 
tirtăr. contracandidat la iu
birea ei. pe nume (ghiciți ?!)... 
Ulise. care in curlnd se va în
rola în războiul troian, sau mai 
exact, in cel de-al doilea 
război... troian. Jocul cu 
timpul, cu personajele și cu 
aluziile savante nu se oprește 
aici. Mentor, sfătosul Mentor, 
apare ca un politician versatil 
și viclean, care falsifică istoria 
„războiului" declarîndu-ee. 
deși a rămas acasă, un veteran 
al luptelor troiene ; tinăr.i 
Nausida revine sub chipul unei 

meșterului Vasile Deaconu, care 
ne furnizează o serie de date 
despre produsele' din sticlă. Nici 
mai mult, nici mai puțin de 10 
milioane cereri de astfel de pa
hare pentru muștar din partea 
industriei alimentare. Și nu va 
fi singurul obiect’ cu întrebuin
țări multiple. Trec împreună cu 
îoniță Gheorghe prin atelierele 
diferite ale întreprinderii. Se- 
eretarul comitetului U.T.C. ne 
întreprindere a venit de la or
ganizația nr. 4 unde a fost se
cretar a! comitetului U.T.C.. ș-a 
confruntat cîB cel 57 de uteeiiști- 
cit număra organizația, ajun- 
gind la 545 cit numără între
prinderea. Organizație preluată 
de Ia fostul secretar al comite
tului U.T.C. pe întreprindere 
Mihai Arma, care timp de 8 ani 
i-a format pe acești tineri su- 

dfnd un colectiv, făcindu-i pe 
cei mai mulți să rămină in fa
brică. să le placă meseria. Un 
secretar nou ales in cazul lui 
îoniță Gheorghe nu-și dorește 
deeit să adauge muncii de pînă 
acum stilul său personal de 
muncă, metodele sale, să îm
bunătățească multe lucruri, să-i 
mobilizeze in continuare in 
multiplele acțiuni care au loc 
in întreprindere. Recondiționa- 
rea mașinilor și utilajelor, valo
rificarea materiilor prime și 
materialelor sint cîteva din ac
țiunile permanente de pe agen
da de lucru a noului secretar. 
Secretar și in același timp 
frezor la atelierul de intreți- 
fiere. Un om care a acumulat 
ceva experiență ințelegind prin 
aceasta că știe să se facă ascul
tat, rezolvind cu calm proble- 
meîe. stînd de vorbă cu oame
nii. Am remarcat aceasta, spu
ne, de la fostul secretar Mihai 
Arma. Nu ă lucrat niciodată 
Singur. întotdeauna s-a bazat pe 
oameni. Același lucru îl fac și 
eu la rîndul meu, garanția sigu

corpolente și pisâloage doam
ne din înalta societate ; He
racles poartă un sort de bucă
tărie și o ăjtită pe Ontfala să 
toarcă lină ; în sfirșit. răsfoind 
cartea de telefon. Ulise dă 
peste diverse nume (Ludovic, 
Napoleon. Ajaxj, prilejul unei 
savuroase ironii la adresa glo
riei istorice. Romanul se con
struiește astfel prin suprapu
neri de planuri, prîn anularea 
diferențelor de timp și spătîti. 
Reîhtivismul acestei viziuni 
potențează substratut parabo
lic al cărții lui Modest Mora
riu. De la Ulise (eroul home- 

rid), trecem pe nesimțite la un 
Ulise etern (arhetip al cunoaș
terii Umane) pentru a aluneca 
apoi spre un Ulîse contempo
ran (erou al dramelor și in
certitudinilor acestui secol). 
Trecerea se face cu ajutorul 
recuzitei parodice ; Punerea 
unor personaje clasice in si
tuații hilare duce la demitiza- 
rea lor, la relativizarea statu
tului lor literar. Pe un teren 
astfel pregătit, după ce au 
fost eliminate (prin ris) remi
niscențele chipului tradițional, 
autorul poate broda un alt 
chip, creînd alt personaj. Re
marcabilă este, in acest sens, 
prima Penelopă, sau. mai 
exact, copilăria si tinerețea ei. 
Ne întîmpină un tablou plin 
de prospețime, de haz și de 
eliberatoare veselie : ne întîm
pină chipul fără de griji al 
unei tinere, cînd prea eonii, 
cînd prea matură. în tradiția 
acelei enigmatice Otilii create 
de G. Călinescu I si. în anti
teză. aceeași Penelopă. după 
cei douăzeci de ani de aștep
tare. obosită și dezamăgită, 
vrînd să spere și fără puterea 
de a o mai lua de la început.

/ ră a unor succese prezente și 
viitoare pe care mi le doresc în 
număr dia ce în ce mai mare, 
în secția gnersaj-gravUTă, Mări- 
oara Urioc se află la capătul 
Unei benzi pe care alunecă pa
harele. UStimele pahare din 
schimbul I se trimit pe bandă. 
Cite a grairat astăzi ? Răspunsul 
e prompt : 2 225. în secția fiole 
mașinile de confecționat fiole 
farmaceutice! lucrează din plin. 
50 la sută din personalul secției 
sînt aici înefi de la începutul fa
bricii. Mai precis de 15 ani cit 
a sărbătorit întreprinderea în 
1982 de la Înființarea sa. Șeful 
secției fiole, inginerul Mihai 
Popescu, ne spune că 30 la sută 
sînt tineri ; pe bandă sînt cinci 
tipuri de fiole de care va bene
ficia fabrica de medicamente 
din vecinătate, ^Majoritatea tine-

rilor, aflăm, sînt absolvenți a 
cel puțin unei școli profesionale. 
Le face plăcere să lucreze. în 
trei schimljuri se fac 48 900 
asemenea fiole. Și o noutate. 
Cei de la Atelierul mecanic 
și-au luat angajamentul să facă 
piesă cu pieaă mașinile de con
fecționat fiole care se importau 
și cu care se va asigura un plus 
de fiole. Vasile Stanciu, Ion 
Corbu, operatori, reglorul Va
sile Demetăr sint cîțiva dintre 
fruntași. La atelierul piese 
schimb secția I.R.U.T., Coste! 
Tănăsucă. frezor, ne explică din 
mers despre munca sa alături 
de Ceilalți, despre darea in fo
losință a mașinilor de confec
ționat fiole. Opt au fost deja 
terminate, 4 mai sint da făcut, 
urmind ca acestea să fie ampla
sate in atelierul respectiv. Meș
terul Gheorghe Croitoru ne 
spune că mi putini tineri pot fi 
dați &t exemple ale hărniciei. 
Pe strungarul Marian MicU nu-1 
intîinim, e pe undeva prin sec
ție și e tipul de om căruia ii 
place mai puțin aă vorbească.

rea fără răutate, golită din- 
tr-odată de toate speranțele si 
visele ei. Remarcabil este 
Eumeu. devenit confident si 
prieten al lui Ulise. întrunind 
înțelepciunea st seninătatea 
populară. Personajul, episodic 
in „Odiseea", dobindește aici 
un rol central. Construi* pe 
arhetipul folcloric al bătrinti- 
liii sfătos. Eumeu străbate car
tea de la un cap la altul ca 
Until djn puținele personaje 
luminoase, rare scană de tăișul 
parodiei si de îndoielile me
ditației filosofice.

întoarcerea lui Ulise este o 
carte ce eiimină povestea In 
favoarea meditației. Ulise ee 
întoarce, nu pentru a pleca 
din nou. ci pentru a se întreba 
care e rostui oricărei plecări. 
Gîndurile lui Ulise. ale posi
bilului alter-eeo al personaju
lui homeric se împletesc cu 
acelea ale autorului, ce se in- 
teroehează asuors sensului 
vieții, al cunoașterii, a! iubirii 
șl chiar a! scrierii unei cârti. 
Astfel cartea lui Modest Mo
rariu alunecă mereu intre 
diverse'e posibilități, nelăsînd 
nici una să se întrupeze : Ulise 
stă între aventură si renun
țare. intre setiefactie si regret. 
Tonul povestirii e între paro
dic și grav ; istoria narată se 
consumă Intre eșecuri sl îm
pliniri : timpul povestirii stă 
între trecutul epopeic și pre
zentul dramatic. Sensul între
gului roman oscilează Intre 
consacrat și modem. întoar
cerea lui Ulise îmi apare ast
fel ca o întoarcere a contem
poraneității, prin gînd. către 
posibilele glndurf ale omului 
pornit în eterna călătorie a 
vieții și cunoașterii.

MIHAI COMAN

*) Modest Morariu — în
toarcerea lui Ulise. Ed. Emi-

ni-I prezintă maistrul Ion Mi
hail. Tănase Pompiliu este lă
cătuș, a terminat liceul seral, 
are 28 de ani, soția lucrează și 
ea ca sortătdare în fabrică. în 
Atelierul central în care ne gă
sim aflăm Că întîietatea o au 
mașinile de producție, apoi vin 
toate celelalte mașini. Se pune 
baza pe recondiționarea de me- 
carfisme și piese de .schimb 
pentru mașinile de confecționat 
butelii (articole de ambalaj și 
articole de menaj). în atelierul 
anexă a secției I.R.U.T. care 
ajută la întreținerea mașinilor. 
Adrian Raia recunoaște cu o 
anume satisfacție că ceea ee fac 
cei din atelierul anexă nu e lip
sit de importanță. Ei sint soli
citați în reparațiile capitale, in
tervin ori de cite ori cete ne
voie de o mașină. Are doi frați, 
pe Vidrei și pe Navin Ionel 
Raia, amindof Operatori; sticlari, 
alcătuind o frumoasă familie. 
Iar discuția noastră alunecă, 
nici noi nu știm cum. de la me
canică ia sticlă, la foloasele e» 
Si de aie» dincolo de incinta fa- 
bflcii. Ia crescătoria de iepuri, 
la grădina CU viitoarele recolte 
de ardei și roșii. S-au consumat 
orele unu: schimb. începe altul. 
Nimic mai firesc. .Dincolo conti
nui ziua împărțită pd ore. pe 
probleme. Pe lucruri realizate 
si altele in perspectivă de a fi 
realizate. Ne-am propus să sur
prindem o secvență din viața 
lot de zi cu zî. O zî obișnuită 
din care fac parte și nașterea 
unei compotiere, a unui pahar 
gravat, a unei sticle de ană mi
nerală. a unei fiole, a unei ma
șini reparate. înfolierea unor 
produce. ■ Dar și avantajul de a 
ști și de a afla că întreprinde
rea de articole sticlărie Bucu
rești, deși nu fabrică produse 
din cristal, nu se dezminte 
atunci cînd o gazetă de perete 
aflată ir» holul întreprinderii are 
ca tifla ..Cristalul’ propunln- 
rto-si să sublinieze că iniția
tivele și acțiunile lor. merită 
aceat titlu prin strălucirea lor, 
prin dragostea cu care sint duse 
la îndeplinire, asemenea unui 
obiect de calitate.

AR£TA ȘANDBU

NOUL Șl EFICIENȚA
SE AFIRMĂ PUTERNIC 

ÎN PRODUCȚIE
(Urmare di» pag. I)

Iată și un prim argument con
cludent : bilanțul realizărilor 
do pini acum indică depășirea 
cu 3 la sută a planului la pro
ducție fizică, producția netă și 
productivitatea muncii. Deci, 
angajamentele asumate sînt pe 
deplin fundamentate și reali
zabile pînă la sfirșitul anului.

Noul reprezintă piatra de te
melie a secției ceramică fină. 
Aici se produce porțelanul (os
tatic — unicat la nivel de țară 
avind caracteristici tehnico- 
funcționale si estetice deose
bite. lată cîteva dintre aces
tea : gradul de alb este de 85 
la sută in raport cu numai 65 
la sută cit are porțelanul cla
sic ; în conținutul său intră 
doar 15 la sută materii prime 
și material din import (preo
cupările sint concentrate acum 
spre înlocuirea totală a aces
tora) spre deosebire de cel cla
sic care încorporează 55 la 
sută asemenea materiale ; ar
derea se face la o temperatură 
mai scăzută decît pentru por
țelanul clasic, iar structura și 
rezistenta mecanică sînt net 
superioare ca dealtfel și gradul 
de transluciditate. Trecerea 
de la faza de laborator a fie
cărui produs realizat, la faza 
industrială se face intr-un 
timp record, avitid în vedere 
că cercetarea șî producția ee 
regăsesc într-o simbiAză orga-, 
nică în cadrul unității. Reali
zări de marcă am întîlnit și la 
secțiile decalcomanii și colo- 
ranți. In mod concret aici a 
fost asimilată întreaga gamă 
de produse și materiale deco
rative necesare industriei sti
clei, porțelanului, faianței și 
ceramicii din țara noastră. în

CUM i^VÂȚĂM
HfCTROTERNICA ?

(Urmare din pag. I)

vîntul : „De un an și jumătate' 
nu mai avem program de elec
trotehnică. deși In liceu funcțio
nează clase pe această specia
litate. Planul nostru de produc
ție este unilateral, deoarece cu 
toată bunăvoința. întreprinde
rea ..Suveica" nu are ds unde 
să ne dea alte produse. în anii 
trecuți colaboram cu întreprin
deri ca ..Electronică-’. „Au
tomatica" dar acum au și ele li
ceele lor. Mai încercăm cite o 
diversificate a producției cu a- 
jutoful unor părinți, directori 
sau ingineri șefi, dar ceea ce 
obținem pe această cale este to
tuși prea puțit! in raport cu ce
rințele programei de practică". 
Singură, bunăvoința nu ajunge! 
Dealtfel, eu bunăvoință am fost 
ir.tîmpina'i și de reprezentan
tul întreprinderii „Suveica", 
inginerul .Alexandru Patrolea. 
cel care răspunde de problemele 
practicii productive a elevilor : 
„Nu știu ce aveți dumneavoastră 
de gind să scrieți, dar ne-ați 
face un mare serviciu dacă ni 
i-ați lua de pe cap. Le putem 
acoperi cu greu planul. între
prinderea nonstră are profil tex
til, am putea să le dăm să coase 
prosoape, de exemplu. în rest, 
nu le putem oferi decit loturi 
miel de piese de schimb de la 
secția Mecanic-șef. Noi nu-i 
putem primi nici pe absolven
ții acestui liceu. Doar dacă fe
tele ar dori să se reprofileze 
ca țesătoare".

Deci aceasta ar fi situația, sti
mați tovarăși de la Ministerul 
Educației și învățămintului. pre
cum si de la Ministerul Indus
triei Ușoare. La sfirșitul acestui 
an școlar. liceu! industrial 
„D. Cantemit" va da o promo
ție de absolvenți cu diplomă de 
muncitori electrotehniști care nu 
au învățat nici o oră această 
meserie. întreprinderile vor mai 
avea de Încadrat cîteva zeci de 
lăcătuși și strungari care sînt 
experți în tăiat $i pilit. Și, pen
tru că sîntem siguri că am fost 
auziți, vom mai veni peste cîtă- 
va vreme la atelierele in cauză, 
fiindcă, la urma urmei, timpul 
rezolvă totul, nu-i așa 7 

George Mihăiță 
în dialoguri

ultima perioadă s-au realizat 
983 000 tipuri coli de decalco
manii și peste 15 3 tone colo- 
ranți ceramici, reducindu-se 
importurile cu 3.2 milioane lei 
valută. In momentul de față 
unitatea nu realizează export 
nemijlocit, dar prin ceea ce 
produce șt livrează tuturor 
unităților de profil și altor be
neficiari din țară participă 
efectiv la ridicarea competiti
vității și rentabilității tuturor 
produselor industriei sticlei și 
ceramicii românești pe piața 
externă. Putem aminti aici 
realizarea pastelor de inscrip
ționat pentru mașinile de gă
tit și sobele de încălzit produ
se la întreprinderea „23 Au
gust" Satu Mare, precum și 
pentru o gamă largă de pro
duse ale Fabricii de geamuri 
Mediaș, produse decorative 
pentru întreprinderile de por
țelan șl ceramică din Cluj-Na- 
poca, Alba-Iulla, Baia Mare, 
Curtea dc Argeș, Dorohoi și 
multe altele. Solicitările fiind 
în ultimul timp mult mai mari, 
aceasta și ca urmare a unor 
cereri suplimentare la export, 
colectivul acestei unități de 
cercetare și producție lucrea
ză în schimburi prelungite 
pentru a satisface integral ce
rințele beneficiarilor.

Așa cum subliniau interlo
cutorii noștri, intruclt în acest 
an au de realizat un volum 
mare de lucrări, tinerii s-au 
angajat să realizeze un număr 
sporit de ore de muncă patrio
tică în sprijinul producției șl 
schimburi de onoare, atît pen
tru devansarea sarcinilor ■ în
credințate, cit și pentru a con
tribui la creșterea eficientei 
economice a unității.

cu și fără umor
In autobuzul care ne ducea spre Sighișoara, am propus 

ideea care a fost îmbrățișați de toți cei prezenți : să alcă
tuiesc rubrica de astăzi cu ei, cu membrii ,,Serbărilor 
Scinteii tinefetului“. Sintem in luna martie, lună a 
iubirii, cum delicat a denumit-0 realizatorul Serbă
rilor, poetul Lucian Avramescu. t)e ce 1 „întotdeauna ră- 
minem datori iubirii cu o șoaptă iar o singură zi de primă
vară, 8 martie, este prea puțin pentru a omagia ceea ce este 
etern frumos în viața noastră, a bărbaților". Coborind din 
Bacii sau Vivaldi piaittstul Adrian Tontescu intervine : „De 
ce veniți la Serbările Scinteii tineretului 7“ Puține sint lo
curile unde pofi spune o poezie (simfonie) iar atmosfera s<z 
fie favorabilă. Aici am găsit așa ceva (amîndoi). Liliana Bă- 
fenaru (folk) : „Este ora 11,32. Spectacolul e departe de a se 
fi sfirșit. Va fi ziua cea mai lungă, ziua prospețimii sufletului 
meu. Tot ce am făcut pînă acum am făcut bine. Sint mul
țumită". $i publicul a fost mulțumit de tine, Liliana. Din 
Dăbulenl pină-n Bănie e a aruncătură de... mașină. Ionela 
Prodan respiră... fotbal. In ochii ei citești finala ,jCupei 
U.E.F.A." ciștigată de frații olteni ! „Ce părere ai tu despre 
olteni, acum, cînd în față ai echipa Craiovei .“ lonelule, 
,Min bucata mea de piine" aș hrăni și echipa Craiovei “. Îmi 
slntefi dragi oltencelor (vă am și în familie). Pentru mine, 
Craiova a lut deja „Cupa U.E.F.A". Să-ți spun și un regret 
al meu ? Nu pot recita : „la STEAUA care-a răsărit" fiind
că deocamdată „e-o cale-atlt de lungă"... Adrian Ilie (forma
ția Voltaj) : „Ce ne puteți spune despre viitorul disc al 
familiei Dolănescu de orientare new-Wave ?“ Nu l-am văzut 
(tuns). Mircea Rusu (folk) : „Ce-ați zice de o excursie in 
R.A.I. fără legi, fără băni, fără suferințe ?“ Ce-ai zice de o 
excursie pe Terra cu legi, (drepte) cu bani (de-ajunS), cu 
suferințe (creatoare). Mircea Bolan (folk) : „Spune-mi, te 
rog, dacă din viața personajelor pe care le-ai interpretat 
ti-ai alege vreun model de viață, și cum ar fi acela ?“ Din 
toate aș lua cite ceva fiindcă tuturor le-am împrumutat 
cile ceva din mine. Simona Moise (violonistă) : „Eu aș dori 
să interpretez muzica unui film în care să fii eroul principal, 
un erou inteligent" Crezi că ar trebui tă recurg la compo
ziție, sau mi-ar veni mănușă ? „Ați fost coleg de IATC cu 
Alain Delon ?“ $i Mireille D'Arc mă tachinează cu între
barea asta, Simona dragă. Ce-aveți cu mine 2 El a făcut la... 
fără frecvență. Liviu Tudan : „Eu nu întreb nimic". Ga 
home ? Uneori spunem mai multe cintind decit vorbind. De 
aceea te admir, Liviu „Ce mașină circula pină la Teatrul de 
Comedie ?“ Numai cea personală, Adi Ordeanu (Roșu și Ne
gru). Oricind ești invitatul meu de onoare. Niki Dinescu 
(Voltaj) și Dana Dinescu : „Sintem o familie linără care în 
curind se va înmulți. Ce credeți că va fi primul copil 7“ In
diferent ce va fi să vă trăiască, să-l iubiți, să vă iubească, să 
vă iubiți. Profesoara Florica Bradu (om minunat) revenită 
din Scenă cu mare succes simte nevoia unei relaxări : „Știi 
gluma cu ardelenii și telefonul ?“ Nu. „Unul dă telefon al
tuia : „Alo, unu, unu, unu, unu 7“ „Nu. Unsprâzece, unspră- 
zece, unsprâzec^K „No, iertați-mă că v-am deranjat" 
bai, ș-așe o sunat telefonul". Bună. „A venit primăvara. Am 
luat-o cu noi și o ducem cu Serbările in Ardeal. Este extra
ordinar să fii un vestitor al primăverii, nu-i așa 7“ Membrii 
Serbărilor, vestitorii primăverii in Ardeal. Extraordinar, 
Doina Lungoci (folk). „Oare de cind nu ne-a mai spus 
domnul profesor : „Copii, îmboinăviți-vă de Eminescu" 2" 
Mi-am ales eu aceste versuri dintr-o poezie a ta, Dan Ve
rona. Victor Socaciu, interpret de suflet cu seriozitatea care-l 
caracterizează, mă întreabă : „Dacă ai fi orb și s-ar în- 
timpla să Vezi pentru cîteva clipe, ce-ai dori să vezi ?“ Este 
una din cele mai grele întrebări pe Care le-am primit în 
viată. Aș dori să văd un răsărit de soare... „Voi care-i faceți 
pe oameni fericiți sînteți fericiți 7“ Foooaaarte, Mirela Băr- 
daț (folk — debut). „Cind ai sl înveți sH'joci tenis de 
cimp ?" Se ia o cantitate de struguri, se trece prin teasc fi 
se lasă Ciubuc Dorian, inginer de sunet, la fermentat, (te 
prind eu pe teren, la toamnă !). Mircea Muscaliu (impresa-- 
rul formației Voltaj) : „Nu’ V-âți exprimat niciodată impre
sia despre Voltaj incit aproape mă aruncați în pragul bă
nuielii că v-ar place Dorin Anastasiu". L-am întrebat pe 
Anastasia Ce părere are de Volta) și mi-a spus că n-n au
zit de Muscaliu. Cristian Mineulescu (solist vore.1 — Voltaj) : 
„Hai Știința Craiova !“ Nici nu mai trebuie „hai“ fiindcă... 
merge singură. Și vouă mult succes in continuare. „Dacă ar 
fi să scrieți romanul vieții dumneavoastră, ce capitole cre
deți că ar avea cea mai mare întindere ? Cele despre in- 
tilnirea cu actoria, cu oamenii sau cu insuccesul 7“ Nu știu, 
Dan Bacinschi (umor). Dacă m-aș așeza la scris mi-aș da 
seama la sfirșit care a avut cea mai mare întindere. Sau'' aș 
scrie trei romane (cîteva pagini ți-ar fi dedicate). „CiK de 
actori sînt unii oameni, cit de oameni sînt unii actori". (Ion 
Pascu — folk). Alegeți. Moliăre a scris o comedie, Mozart o 
operă, Byron un poem, Pușkin — un poem, Schiller — 6 ba
ladă, toate cu același titlu : „Don Juan". Corespondentul ro
mân al lui Don Juan in serbări este Gheorghe Gheorghiu 
(Tenorio). Andra Giugariu (violonistă. 15 ani) : „Care 
credeți că e vîrsta optimă primei iubiri 7 Dv. cind ați 
terminat-o pe ultima 7" Iubirea nu prea așteaptă cu exacti
tate numărul anilor. La a doua întrebare iți răspunde... 
Gheorghe Gheorghiu. In speranța că intilnirea noastră de 
astăzi v-a plăcut, voi sfirși cu urarea lui Dan Kreinerman de 
ta Roșu și Negru transmițind-o colegilor mei de la Serbări șt de 
asemenea cititorilor rubricii: „Multa sănătate, fericire, la mulți 
ani și numai bine". Noii prieteni al rubricii : Paul Papi, Ma
rian Avramescu (tehnică-Serbări), Dionisie Fuioagi, Marian 
Antohi (șoferi), Oreste Plecan (fotoreporter) și nu in ultimul 
rind, Eugen Mihăescu (redactor). M-aș bucura daci printre 
noii prieteni s-ar mai număra și spectatorii care ne-au vă
zut la Serbări și de la care aștept vești pe adresa Piața 
Scinteii nr. 1, redacția ziarului Scinteia tineretului, pentru 
rubrica de față. Pe miercurea viitoare.
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și iată ce am aflat:
Cele mai diverse cumpărături le puteți face 

chiar in cartierul dv. I

Astăzi vă oferim adresele cîtorva magazine din București, specia
lizate în desfacerea articolelor pentru copii și mame, a magazinelor ge
nerale, de galanterie, confecții și încălțăminte.

• MATERNA, Calea Griviței nr. 160 (cartier Titulescu)
• MATERNA, bulevardul 1 Mai nr. 35 A
• Magazinul din bulevardul N. Titulescu bl. A (confecții, len

jerie)
• Magazinul general din Calea Griviței nr. 39
• Magazinul TINERETULUI, Calea Dorobanți bl. 10
• Magazinul universal AURORA, bulevardul Gh. Dimitrov nr. 99
• Magazinul din șoseaua Ștefan ce! Mare nr. 33 (încălțăminte, 

pentru femei și bărbați)
Un sortiment variat de mărfuri de bună calitate vâ stă la dispoziție 

în oricare din aceste unități.
RECOM

DE LA ADAS
-=r- ----------

Administrația Asigurărilor de Stat — ADAS — 

reamintește tuturor deținătorilor de autovehi

cule că JOI, 31 MARTIE, este ultima zi de plată 

a primelor datorate la asigurarea prin efectul 

legii de răspundere civilă auto, pe anul în curs.

După această dată se plătesc majorări de 

intîrziere.

Nu aminați însă plata pînă în ultima zi!

Indiferent de tipul autovehiculului — cu ex

cepția motociclurilor — se plătește o primă 

anuală de asigurare de 175 lei de către organi

zațiile socialiste și de 350 lei de către cetățeni 

și alte categorii de asigurați, îar pentru moto- 

cicîuri - 40 lei, respectiv 80 lei.

CINE POATE PRIMI INFORMAȚII 
ÎN LEGĂTURĂ CU SUMELE 

PĂSTRATE LA C.E.C.
Cetățenii care iți depun e* 

conomiile bănești la C.E.C. 
beneficiază de multiple drep
turi ți avantaje printre care ți 
păstrarea secretului privind 
numele depunătorilor, ale ti
tularilor ți operații efectuate 
de C.E.C.

In legătură cu datele in
formative privind depunerile 
populației, Casa de Economii 
ți Consemnațiuni precizează că 
acestea se dau pe bază de ce
rere scrisă sau adresă, cu con
diția prezentării libretului sau 
indicării numărului acestuia 
ori a altor elemente strict ne
cesare identificării libretului :

- titularilor libretelor de e- 
conomii ;
- persoanelor indicate prin 

clauza de împuternicire îns
crisă in libret, dar numai pen

tru operațiile efectuate de a- 
cestea ;
- depunătorilor, numai pen

tru sumele depuse de aceștia 
pe numele altor persoane ;
- persoanelor împuternicite 

de către titulari prin procură 
sau printr-o altă formă’ de 
împuternicire legală, in limi
tele stabilite prin împuterni
cire ;
- părinților ți tutorilor, pen

tru depunerile aparținind titu
larilor minori ;
- persoanelor înscrise la 

dispoziția testamentară, nu
mai după decesul titularului ți 
numai pentru soldul existent 
la data decesului ;
- moștenitorilor legali sau 

testamentari, prin atestarea 
acestei calități de către orga
nele notariale sau instanțele

judecătorești, numai pentru 
soldul existent la data decesu
lui titularului.

In conformitate cu prevede
rile art. 170 din Legea finanțe
lor nr. 9A972 ți ale Statutului 
Casei de Economii ți Consem
națiuni nici un alt organ de 
stat sau persoană in afară de 
cele arătate mai sus nu au 
drept să ceară date informa
tive asupra depunătorilor ți o- 
perațiilor efectuate de aceștia 
la C.E.C.

Este important de reținut că 
instrumentele de economisire 
oferite populației de unitățile 
C.E.C. din întreaga țară răs
pund toate aceluiași scap : 
păstrarea in cea mai deplină 
siguranță a economiilor bă
nești personale și sporirea a- 
cestora prin dobinzi și eiștiguri.
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TELEGRAME
Excelentei Sale

LA SEMĂNAT-VITEZĂ MAXIMA!
Domnului General MOHAMMAD ZIA-UL HAQ

Președintele Republicii Islamice Pakistan 
ISLAMABAD

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Islamice Pakistan îmi este 
deosebit de plăcut să vă transmit sincere felicitări și cele rnai bune 
urări de sănătate și fericire personală, de progres și bunăstare po
porului pakistanez prieten.

îmi exprim convingerea că, așa cum am convenit împreună, _ ra
porturile de prietenie și strinsă conlucrare statornicite între țările 
noastre, atit pe plan bilateral, cit și pe pian internațional, se vor 
adinei și intensifica tot mai mult, în interesul popoarelor român și 
pakistanez, al cauzei păcii, destinderii, independenței și colaborării 
in întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

MUREȘ:

MĂSURI PENTRU 
INTENSIFICAREA

RITMULUI DE EIICIIU 
h BRAZDĂ

Excelentei Sale
NICOLAE CEAUȘESCU

- Președintele Republicii Socialiste România
Mesajul amabil de felicitări și bune urări adresate de Excelență 

Voastră cu prilejul Zilei naționale a statului Mauritius a fost primit 
cu deosebită satisfacție și apreciere de poporul mauritian și de 
către mine personal.

Vă rugăm. Excelență, să acceptați mulțumirile noastre cordiale 
pentru bunele dumneavoastră ginduri.

DAYENDRANATH BURRENCHOBAY
Guvernator general al statului Mauruius

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Doresc să transmit Excelenței Voastre mulțumirile me’.e din 

inimă pentru amabilul mesaj de condoleanțe exprim.nd sentimentele 
dumneavoastră de compasiune pentru familiile Victimelor catastro
fei miniere de lingă Zonguldak.

KENAN EVREN
Președintele Republicii Turcia

AGENDA
O delegație condusă de Apos- 

■tolos Kaklamanls. ministrul in- 
vățămintului și cultelor din Re
publica Elenă, a efectuat o vi
zită in țara noastră in perioa
da 17—22 martie la invitația 
ministrului educației și invățâ- 
«iintului. Ion Teoreanu.

Cu acest prilej, s-a procedat 
la o amplă informare reciprocă 
asupra organizării și desfășură
rii procesului instructiv-educa- 
tiv din cele două țări. S-a rele
vat cu satisfacție că pe baza 
ântilnirllor și convorbirilor din
tre conducătorii celor două 
■țări, relațiile de prietenie și 
cooperare romăno-elene. in
clusiv în domeniul educației și 
învățămîntului au cunoscut o 
dezvoltare continuă. în acest 
context, a fost exprimată do
rința Celor două părți de a 
extinde și de a diversifica con
lucrarea bilaterală in domeniul 
educației și invățămintului.

Delegația elenă a avut dis
cuții cu rectori și membri ai 
senatelor unor universități și 
institute de invățămint supe
rior din București si Cluj-Na- 
poca. a Vizitat laboratoare, ins
titute de cercetare științifică 
și obiective social-culturale din 
domeniul invățămintului. Oas

peților li s-au prezentat pe 
larg preocupările si realizările 
obținute in procesul integrări 
invățămintului cu cercetarea 
științifică si activitatea produc
tivă, in pregătirea și perfec’io- 
narea forței de muncă necesare 
economiei naționale.

Cei doi miniștri au «eronat 
Programul de aplicare a Acor
dului de colaborare culturală si 
științifică intre Guvernul Re
publicii Socialiste România si 
Guvernul Renublicii Elene pe 
anii 1083—1984.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Islamice Pakistan, 
Institutul român pentru relații
le culturale cu străinătatea a 
organizat, marți dupâ-anaiazâ. 
in Capitală o manifestase in 
cadrul căreia ziarista Eugenia 
Marinescu a înfățișat aspecte 
privind viața și activitatea po
porului pakistanez. In încheiere 
a fost prezentat un film docu
mentar.

Au participat reprezentanți ai 
I.R.R.C.S.. Ministerului Afaceri
lor Externe, oameni de artă și 
cultură, un numeros public

A luat parte Iqba! Hneain. 
ambasadorul Republicii Islami
ce Pakistan la București.

SPORT

De mîine, la Monte Carlo

TURNEUL DE ADIO AL LUI BORG
Miine debutează Ia Monte 

Cariei, tradiționalul turneu de 
tenis la care vor participa, ca 
întotdeauna, clțiva dintre cei 
mat valoroși jucători a< lumii. 
Printre ei, ba am spune chiar 
în trunțea lor, se va afla, pen
tru ultima oară, suedezul 
Bjdrn Borș cel care, după 
numeroase succese de presti
giu, Intre care figurează 5 vic
torii la Wimbledon, a decis să 
se retragă definitiv din activi
tate.

Pregâtindu-se cu atenție pe 
terenurile „Country-Club'-ului 
din Monte Carlo, suedezul pre
ciza, totodată, că s-a antrenat 
la nivelul maxim al posibili
tăților sale actuale, dar că nu 
mai are motivația necesară 
pentru a se ambiționa ca în 
trecut. „Un an de absență este 
un mare handicap in confrun
tarea cu cei mal buni jucători 
ai lumii, deși jocul propriu-zis 
n-a evoluat intre timp*1, spu
nea Borg, pentru care compa
triotul său Mats 1 Wilander, 
cehoslovacul Ivan Lendl și ar
gentinienii Vlias și Cierc for
mează careul de ași ai tur
neului. In același timp, însă, 
suedezul a arătat că australia
nul Peter McNamara (învin
gătorul lut Lendl în recenta fi
nală de ia Bruxelles si fran
cezul Yannick Noah sint alti 
mari favoriți ai competiției.

Ce va face Borg după ce nu 
va mai juca? — iată Întreba

rea pe care și-o pun acuta 
milioanele de iubitori al te
nisului. destâiau ani de-a rin- 
dul de marele campion. Râs- I 
punsul l-au dat chiar luaUa 
din urmă, in care Biom s-a 
dedicat afacerilor. Principala 
sa preocupare este comercia
lizarea eentpamentului sportiv 
și nu va mira pe nimeni dacă 
pe piața tenisului va apare, fa 
curind. echipament ..Borg-, Pe 
de altă parte, asul courts-un- 
lor și-a exprimat și intenția 
de a deveni... comentator de 1 
tenis, preferind cronici la ma
rile turnee ...im fost întot
deauna foarte ambițios șl am 
vrut să fiu mereu cel mal 
bun in tot ceea ce an între
prins, lucru pe care-l voi face 
și de-acum inainte, In afaceri. 
Totul e să-ți cunoști propriile 
limite", a mai declarat Borg. 
adăugind! „La 2« de ani. am 
întreaga viață in față și voi 
face numai ce cred de cuviin
ță. Așa s-a intimpiat cn deci
zia de a mă retrage, pe care 
am luat-o eu personal, cum 
tot eh și numai eu puteam să 
decid dacă mai joc sau nu. 
Mă opresc, insă, pentru că am 
trăit mereu sub tensiune, pen
tru că, nu uitați, am o fami
lie, sper să am șl copii, lingă 
care vreau să trăiesc liniștit, 
aici, pe Coasta de Azur".

HORIA
ALEXANDRESCU .

• MERIDIAN • MERIDIAN •
Gala a 3-a a competiției in

ternaționale de box „Centura 
de Aur", găzduită de Palatul 
sporturilor si cultul ii din Capi
tală, a fost urmărită de aproape 
3 009 de spectatori, care au 
asistat la meciuri spectaculoase, 
de bun nivel tehnic, pugilistii 
care au urcat în ring marți 
după-amiază evoluînd cu ambi
ție pentru a continua cursa în 
vederea cuceririi prestigiosului 
trofeu.

în limitele categoriei semi- 
ușoară, Viorel Ioana a dispus la 
puncte de campionul turc 
Mehmet Demir, ir. timp ce Ion 
Stan a obținut victoria, tot la 
puncte, în fața lui Fane Eva. 
Gil Ramon (Venezuela) l-a în
vins prin abandon, dictat în 
repriza a 3-a, pt Gigei Didiță 
(România).

Un meci aplaudat au furni
zat, in limitele categoriei pană 
Anatoli Mikolin (U.R.S.S.) și 
Felix Benites (Venezuela). Mai 
insistent, cu lovituri mai clare, 
boxerul sovietic a obținut victo
ria la puncte. La aceeași cate
gorie. bulgarul Plamen Kambu- 
rov a realizat un succes mai 
puțin scontat în fata campionu
lui Franței Aii Ben Menghenia, 
pe care l-a întrecut la puncte, 
iar Costin Stancu IRomânia) a 
fost declarat învingător, la 
puncte, in fața lui Omar Catari 
(Venezuela).
• Campionatul diviziei A la 

fotbal continuă astăzi cu 
desfășurarea meciurilor din 
etapa a 21-a. In Capitală 
se va disputa un singur

joc. cel dintre echipele Sportul 
Studențesc și Petrolul Ploiești 
(Stadionul Sportul Studențesc).

Iată programul celorlalte in- 
tîlniri : F.C. Olt — Corvinul Hu? 
nedoara ; F.C. Bihor Oradea — 
Dinamo București, Politehnica 
Iași — Politehnica Timișoara; 
S.C. Bacău — Steaua București; 
F.C. Argeș Pitești — Chimia 
Rm. Vîlcea ; Jiul Petroșani — 
F.C. Constanța ; C.S. Tîrgoviș- 
te — F.C.M. Brașov ; A.S.A. Tg. 
Mureș — Universitatea Craiova. 
Toate partidele vor începe la 
ora 16,00.

CINEMA
LA CAPĂTUL LINIEI: Scala

(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) ; Favorit (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15).

BULETIN DE BUCUREȘTI : Au
rora (orele 9 ; 11,15 : 13,30 ; 15,45 ; 
18 ; 20) ; Feroviar (orele 9 ; 11,15 ;
13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15) ; Gloria 
(orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ;
20.15) .

PLECAREA VLAȘINILOR : Cos
mos (orele 9,30 ; 11,30 ; 13,30 ;
15.30 ; 17,30 ; 19,30) ; Miorița (orele 
9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20).

PROFETUL, AURUL ȘI ARDE
LENII : București (orele 9 ; 11 ;
13,15 ; 15,30 ; 17,45 ; 20).

B. D. INTRA ÎN ACȚIUNE : 
Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30;

Atunci cind Petru Simon, pri
marul comunei Crâciunești. spu
ne că in comună fiecare goooo- 
dărie produce legume, nu exa
gerează. Concret, in fiecare gră
dină reporterul a putut vedea 
oameni. Se seamănă ceaoa oen- 
tru răsad, morcovul, pătrunje
lul. ndichiiie. se plantează ar
pagic. Ia solarii, răsadurile de 
varză si zulioare sint Plantate, 
salata verde și ridichi :le pro
mit o apropiată ieșire oe piață. 
Ce se (niiaolâ in unitățile a- 
gricoie ?

Inginera Berta Dumitru, seta 
ferme; legam icole. ne infor-

— Art semănat in ogor mor
covul si pătrunjelul, iar in ■na
turile calde telina a dat in fot. 
An «emini*. lă ha de mazăre 
si nneeă*:m terenul pentru alte 
20. O insâmintăm esaier-at ca 
»-o outern recolta fără pierderi.

La aectia de nscarjar» zăsim 
multe tractoare și utilaje. E 
drept, ma; multe pluguri care, 
după cile aveam să aflăm mai 
tirziu. nu «ist folowte deoarece 
arăturile »-au executat ia toam
nă. Eb parcela _Coeo«“ Fie 
Tekse. ;ng.nerul-«ef. ne intime -

.jSixii cam 
câjit Mat b4ne stas ioy—in-:-

Timpul favwxtel executării 
lucrărilor ia cap a permis in 
ateste rtle 1-jerăcortler 4e pe 
ogoarele nxSetuhn Ouj înca
drarea ia cununie de lorew sta
bilite. frdosuw L* întreaga ora- 
citate forța mecnmcd existentă. 
Ta următoarei— 2—l ziăe se va 
încheia semănatul Ia cui turle 
de orzoaicA. «rear. ma2are pentru 
boabe, furaje șt leyjme. Loerinl 
zi H noapte ia «.nimburi pre
lungit-. intruși r duminica, 
coope: ’terii u nx-eanzzateru au 
reușit sa se iaendrese m urgen
țele statcltte pertm epoca 1 de 
culturi Ptna ama. p fost pregă
tită o supr?fatâ de tarea de 
1! «SJ Ba din cele 9 *73 ha pia- 
niftmte inșămintinAr-se eu ar- 
soaței, assria:. -ulturi furajer? 
si legume "2PS ba. Dm dtsect a 
pur»-fă ca rngin-rm' V iere? Qri- 
xa. de la rectorul pro>*me ve
getală a direcției agricole am 
reținu? că toriut se îsoJiSevti 
încă unele discrepante la nivelul 
C.UJVS.C,-vr2cr in ce priveze 
ntrmmîc de lucru la insăm.n- 
tări. Astfel dacă la C.U.-VSG. 
Agff-res. Pacticeu. Cluj lucrările 
din prima urgenți sint aproape 
încheiate, la C.CASG Aoahida, 
Moțiu s» Țaga de abia ating pro-

Avem motorină doar pentru o 
oră de lucru. Credeți ori nu cre
deți. ne doare inima să nu fo
losim din plin acest timp exce
lent". „Cum. ati demarat cam
pania de primăvară î“. „Am 
încheiat semănatul ovâru.u». 
plantelor medicinale, astăzi ;n- 
cneiem trifoiul. Continuăm se
mănatul inului pentru fuior, am 
realizat doar 2* ha din M pla- 
rrfiote K mime începem la 
sfecla de zahăr, dacă o să aven 
motorina*.

In tăHXO ce d:-cutăm se apro
pie de noi incinera» Ioan Mol
dovan. directorul S M. A Un
gheni. _Ia 13—29 de minute vise 
ostema". i se adresează ha 
Tek«e Deci au e cazul să asrs- 
tăm la o nana de motorină. La 
o cSomctâ de crea 1 km de noi

m agrex-’â
Trecem dealul a udări» in ne- 

rtmetr-ai de activitate a GAJ*. 
MweocaL Soarele se auecmte de

apus, dar in parcela ..Serele 
vechi" 3 utilaje ce pregătesc pa
tul rerun nativ și o semănătoare 
Mat ia nonă activitate. Die 
Chesa. orese-rtmeie. inginerul 
Constantin Pas». șeful fermei 
supraveghează lucrarea si discu
tă- Tema dsemtiei este cantitatea 
de riotii.-tă care să asigure o 
bună densitate plantelor pe uni
tate de smxrafatâ. Aflăm că se
mănata: tfariei de zahăr a in- 
eetnit aia <f jc.mcâ. S-au semă
nat C ba din cele 139 destinase 
ozlturii. La osrgătirea terenului 
as ansei este de 39 ha. așa că

MIKCEA BORDA
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SERBĂRILE
SCÎNTEII TINERETULUI

După două spectacole de înaltă ținută artistică desfășurate 
la bala Palatului R.S.R., după succesele de răsunet de care 
s-au bucurat la Brașov, Săcele, Zărnești, Sighișoara, Tîrgu 
Mureș și Reghin. „Serbările Scinteii tineretului" organizate 
de C.C. al L’.T.C. in eolaberare cu Radioteleviziunea 
Română, sint prezente azi, 23 martie, in Sala Sporturilor din 
Baia Mare. Spectacolul va incepe la ora 19. Turneul va con
tinua in județele Maramureș și Bihor după următorul pro
gram : 24 martie — Borșa, 25 martie — Sigoetu Marmațiel, 
27 martie — Oradea și 28 martie —r Aleșd.

Biletele s-au pus in vinzare prin organizațiile U.T.C., prin 
dituzorii culturali din întreprinderi, precum și la casele de 
bilete ale sălilor in care se vor desfășura spectacolele.

Pe cîțiva quadrați
GALATI • .Săptămină record in producție* pentru tinerii de 

ta doua mari Întreprinderi gâlâtene: Șantierul naval și întreprin
derea de elice tu-nate • ..Decada calității" susținută de tinerii 
de la Șantierul naval. întreprinderea navală fluvială. întreprin
derea mecanică de echipament hidraulic și Grupul de șantiere 
pcr.tr» lurrărl de hidroameliorații • Schimburi de onoare la 
C.S. Galaț: ș* la întreprinderea de utilaj greu pentru construc- 
m partx-.pă 300 de tineri. ARAD • 2 500 de tineri din 16 orggni- 
zafii comunale ale U.T.C. participă la pregătit teren și semănat 
pe 450 de ha • 3 organizații U.T.C. din Arad, Ineu și Lipova, de 
ta Întreprinderea de mașini unelte Arad, întreprinderea de va- 
goane Arad. întreprinderea „Libertatea- Arad, „Tricoul roșu" 
Ineu, întreprinderea de mașini-unelte Lipova acționează exem
plar pentru reducerea rebuturilor. BRAȘOV • „Săptămină re
cord In producție și calitate" și pentru 2 500 de tineri din 6 uni
tăți economice ale Județului Brașov • Zile record în producție 
înregistrează și tinerii de la Tractorul, Autocamioane, Radiatoa
re și Hidromecanica. SATU MARE • 520 mii lei va fi valoarea 
producției suplimentare realizate în această săptămină de 1200 
de tineri sătmăreni, tineri care deja au raportat ca producție fi
nită 13» aragaze, 100 bucăți tricotaje, 200 bucăți confecții, 3 trans
portoare.

Caligrafii de buzunar
PLUGUL CĂZUT ÎN AMINTIRE

ceste intra C—29 la sută dm su
prafețele piamlicate.
• C.CJUSX. .Agtare*. Aăn 

l'-irrăriJe de pregătire a terenu
rilor pe cele ^3» La planificate, 
s-an efectuat integrai in rondița

du-se si la nivelarea si mărua-

Letene. se »C* mobilizate io
ciaap d nrilim’e as maxuscs 
de randauaert. g-a in brazdă fiS 
de tractoare. X tr-£>e cu discuri 
19 se-rsărăfo»? st • i isdidtatoane 
La C-A.P Aznire». ae raereaz*

CLUJ: ÎNCHEIEREA GRABNICĂ
A SEMĂNATULUI CULTURILOR 

DIN URGENȚA I

Ii rerăssm tn plină activitate 
s» pe tmeri: mecaciizaton Vhorei 
Sertun. loan Brad ss Stefan 
□sos; care smt batânți să mehese 
îzor-o n buna d« lucru toate ta-

grape cu csaccrî h 4 ‘-mănători» 
sar h C-A-P. M ttwpu. se hsrrea- 
h *1 iî vs rtoarz. • grape cu

C’irde aferente epocii ! ermind 
ea iu cmtizuare să treacă la 
prețiriri laer jniar destinate 
ct.burilor dm epoca a Il-e.

• C.V_VS»a Pzatieeu. Toa
tă suflarea «atMor ia frunte cu 
9ecialiriîi se gâseve ta rimp la 
arat s mOc-,întări sau la ferti- 
Mzaren șt curățirea păpinflor și 
finetelor natpmle. Știm de vor
bă cs președinț ie CPASjC. 
Vssile Mrreșam. In unitățile a- 
Zr.coie termeie C LT A-S.C 
snt cuprinse la uctrrităuJe de 
pr-găcire a larend-i; și la insă- 
m,:Ti;ări 133 tractoare. 59 grape 
eu a-sr-—- 33 s.;Ti-ânătoci și 3
mașini peatru fertilizat cu in- 
găsâmrr.te erumiae $. ccgamce. 
I>_n cele I d na destinate eul- 
tEr.hr «fin nrhna urgentă sint 
preetrit- 1125 hectare, iar la h»- 
sâ•zintărt s-au realizat 9E2 ha. în 
eel mclt o zi de h-tra eoopera- 
torii si mecazizatorii din 
C-"-AS.C. Panticeu vor finaliza 
p- -sixr.zitx lucrării? din pri- 
ma ureentă a epocii rotii de cul- 
teră. M—onir?terii șj cooperato
ri vor trece aetur. cu toate for
țele la semănatul sfeclei de 
Zihăr și plantarea cartofilor.

O roată mare și-o roată 
mică. Amindouă șonticăind, 
vocticâind. Două pirghii. pri
vii», coamele plugului, căptu
șite cu lemn de tei sau de 
plop, să nu bată prea tare 
palmele. Mai jos e cormana, 
încruntată cu țarina, mingi- 
ind țarina. Brăzdarul — lu
cios ca o ogliniă din cel mai 
fin argint, e melancolic. Cru
cea sau direcția cu urechile 
pentru lanțuri se întinde spre 
rama ce reglează adincimea 
brazdei. Si osia cu dumnea
lor, roțile. O roată mare, cea 

din brazdă, călcînd înconti
nuu pămint reavăn, și o alta, 
mai mică, hopurind prin mi
riște. Si mai in față, dincolo 
de proțap, meig hamurile și 
caii, calul din brazdă și cel 
de către om. se răstoarnă mi
riștea ametită zdravăn de 
miros de urzică moartă, șl 
iarăși caii, mai piscă-l pe 
roib cu biciul, ține bine caii, 
nu-i lăsa din mină, o bine ca 
brazda să fie dreaptă, punem 
grăunte pe brazdă, stringem 
pana de lanț, ajungem la ca
păt, fii atent cum întoar

cem... Era. cindva, si așa ceva 
de învățat. Milioane de țărani 
români ieșeau in cimp la vre
mea asta și plugăreuu. Ano
timpul îi scotea din case și 
le planta amarnice bătături 
în palme... Parcă e mai mult 
decit o amintire, E un fel de 
basm. Iar temeinicul plug 
gospodăresc ce costa o pe
reche de boi a devenit un fel 
de piesă de muzeu. Tractoare
le l-au sechestrat in parcul 
rece, în zona cu lucruri nos
talgice și netrebuincioase. 
Departe, in cimp, pe singu
rătăți de-o clipă, hăulese 
tractoarele. Azvîrlă cu liniștea 
cîmpului in înalturi, ară și 
seamănă, nepăsătoare, sigure, 
masive, ară. ară. E tare de
parte de ele și de oamenii 
lor orice părere de rău pen
tru o piesă de muzeu din 
ograda țărănească sau din 
colțul cil vechituri al ceapeu- 
lui. E primăvară clară si 
parcă tresare, nostalgic, fie
rul de plug gospodăresc. A 
ieșit demult, afară rtm vreme. 
O roată mare, o roată mică 
hopurind... (E. M.),

VINE TEIUL!!!
IOAK GAVRA

FOTO-ANCHETA NOASTRĂ
Ir. toate umttțfle Consiliului 

srîc agroindustrial Budești. 
județul Câlâra?L coopera:-m. 
mecanizatorii s*. specialiștii 
erau la ora șapte in cîmp. 
S-au Tăcut ultimele regla; e la 
tractoare și mașini agricole. 
S-au alimentat rezervoarele. 
Sâmința a fost trecută din 
saci în secțiile semănătorilor. 
S-a preparat erbicidul și s-au 
pregătit M.E.T.-urile și E.LP.- 
urile. S-a măsurat și au fost 
puse jafoânele pentru lucrări
le de eroicidat și fertilizat. în 
sfirșit s-au întocmit ordinele 
de lucru pentru mecanizator:. 
Acum, flecare știa precis unde 
anume acționează, ce are de 
făcut șl cum anume să lucre
ze pentru a răspunde și celui 
mai exigent control de calitate. 
La șapte și jumătate, la Bu- 
dești. Șoîdanu, Crivăț. Aprozi. 
Nana. Gruiu. ce mai, în toa
te unitățile Consiliului unic 
agroindustrial Budești. trac
toarele. discurile, combinatoa- 
reîe. mașinile de erbicidat și 
fertilizat, semânătorile — oa- 
menl și mașini — începuseră 
asaltul stăruitor al muncii 
pentru recolte «porite.

în toate unitățile Consiliului 
unic agroindustrial Budești — 
cu excepția uneia — Coopera
tiva agricolă de producție Liri
ca — se erbiclda și se Insă- 
mfnța sfecla de zahăr, se fer
tiliza și se pregătea patul ger
minativ pentru viitoarele cul

turi de ncures-eoarehd si po
rumb. Ce «e întlmpa îa Lm- 
ea? Deși stxa de-cu-*esrl că 
inginerul șef al umtâțn. Adrian 
Postclmcu este la instruire și 
nu in dmp la organizarea 
muncii, ingiaerui Gheoeghe 
Ion. la ora »J«. era tară ia 
curta cooperative-, ign-cz >
productie șl suprawe«J>ea_ !n- 
căreatul saciior de tagrăsa- 
mtate in camion. Lucrarea.

— «e er—n«n 13 
crfiâood tarta lefor. socoerd 
posac ee suprafață mai au de 
-u—r—1- *= sceaaU eampa- 
■»e_ Agitația si kzttrzâ*r*a m- 
tzăru ia brazdă o provocase 
ară să vrea această eapri- 
câohsă primăvară, care. cu 
„niL-llă bună-TOintă" a inghetat 
Eitei apa ta tractoarele „pre- 
Tăzătcrtlor* mera^rzatori. care 
Sttan. dumă cite am aflat eă 
r-~aptea -^mperatcrile sîm. încă 
sub rero grade ..

Ia stirsii. »-a topit gheața, 
s-a alimentat, s-au terminat

N-ADUCE ZIUA CE ADUCE... 
PRIMĂVARA

probaM eâ era de tnaxiraâ 
importantă in raport cu_ ceea 
ce se întimpla la aceeași ori 
in— cfcnp fî?). Dar. oare, ce 
anume se petrecea tn fermele 
cooperativei dm Lvica? Ce sâ 
se petreacă? Propriu-zi». ni
mic ! Doar ceva mai multă ani
mație decit ar fi foot normal 
pentru acea oră (191 în tabă
ra de tractoare și mașini agri
cole. tn loc să De tn brazdă 
— atit mecanizatorii cit si

comentariile șefului de secție. 
Florea C. Dobrin. si iată-ne a- 
țunsi In cimp. Ora 19.30. Aici, 
altu-î necazul!’ N-au sosit co
operatorii din brigada de er
bicidat. nu sfnt jaloane, nu-i 
șeful de fermă, nici inginerul 
sef. nu stat ordinele de lucru... 
nu-L-. nu-i... (!!!>. (Foto nr. 
1). Semănăturile lui ion Vlăs- 
ceanu și Gheorgție Dinu. insă, 
avtad front de lucru pregătit 
cu o zi înainte au test singu-

re’e care pteă ana alta au în
cepui incruL Ora ÎL Dar mri 
aceasta ijiimf, ca orice mi- 

n-a trurt decit tre^- mi
nate. tn mj’.ocul brazdei, gata, 
s-a terminat-^ nămința și 
o-â'.-ra aha... TFoeo nr. 2). Din 
nou cu oefiri-n soare, de data 
asta după căruțele cu sămința 
care insă oricit te-ai fi uitat 
nu zărea: frici una măcar de_
sămînțăl Așa că aici, pe te
renurile cooperativei din Lui- 
ca. orice activitate „n-a în
ceput și a încetări la orele 
11 „trecute fix* — exact în 
momentul dnd începea pauza 
de prinz. Liniștea a cuprins 
totul, ca nimic să nu tulbura 
pauza ..binemeritată- după 
toată agitația și orele pierdu
te din zorii zilei de către me
canizatori.

Este totuși necesar să facem 
e mică completare. Mecaniza
torii pe care i-am surprins lu- 
erind Ia Laica sint însă mem
brii cooperatori. Ei veneau din 
sat și dacă nu toți, unu-doi 
au trecut prin fața cooperati
vei agricole de producție în 
dimineața asta, iar în mijlo
cul de transport cu care au 
sosit în cimp se găsea ceva 
Ioe pentru un sac cu semin
țe — cantitate ce le-ar fi 
ajuns pînă soseau atelajele, 
mai ales că se știa că sămîn- 
țâ nu este in magazia abia 
terminată din tabără.

CRISTINA BALINT 
VALERIU TANASOF

Zi strălucitoare, 
de primăvară, și în 
Complexul cultu- 
ral-sportiv studen
țesc Lacul Tei unde 
se fac ultimele re
tușuri în vederea a- 
propiatului sezon 
estival. Tovarășul 
Eugen Innescu, di
rector al acestui 
binecunoscut loc de 
destindere al tineri
lor bucuresteni ne 
dă citeva informații 
utile, multe dintre 
ele insemnind pre
miere : „in momen
tul de față punem 
la punct cele 3 ha 
de spatii verzi. 
Pentru a le „înflori" 
vom planta 100 
de mii fire de flort 
din sera proprie. 
Cele 24 de terenuri 
de tenis de cimp 
sint aproape gata 
(18 sint pe zgură, 6 
pe bitum). Dacă 
timpul va fi tot așa

de frumos ca și 
pină acum, nu mai 
tîrziu decit săptă- 
mîna viitoare le 
vom putea da în 
folosință. Deja se 
prezintă bine și 
iele 3 terenuri de 
volei, cele două de 
baschet, cele două 
de fotbal. Lucrăm 
la un al treilea te
ren de fotbal care 
va fi amenajat pe 
zgură. Deși mai e 
încă vreme pină la 
„bronz", lucrăm în 
plin la completarea 
și îmbunătățirea 
plajei care anul a- 
cesta va fi de circa 
I hectar. Mai de
parte : curățenie la 
vestiare, zugrăveli, 
reamenajarea spați
ilor de garderobă și 
comerciale. Nou
tăți : teren de 
fotbal pe zgură, 
încă o platformă 
pentru jocuri de a-

grement, un bazin 
de înot pentru a- 
vansați. o formulă 
mai interesantă și, 
sperăm noi, mai 
plăcută, de decora
re a întregului 
Complex. Avem și 
primii oaspeți — 
studenții de la In
stitutul de con
strucții care își des
fășoară oțele de.e- 
ducație fizică în ca
drul Complexului 
nostru. în ceea ce 
privește capacitatea 
Complexului, in a- 
cest an va spori. în 
1982 am avut oas
peți peste 400 mii 
tineri, cu o medie 
de 3—4 mii pe zi. 
Anul acesta media 
se va apropia de 5 
mii, iar in zilele de 
virf vcm putea pri
mi pînă la 12—14 
mii de tineri pe 
care- îi vom aștepta 
cu plăcere".

17,43; 20) ; Flamura (orele 9 ; 11 ;
13.15 ; 15.30 ; 17,45 ; 20).

OCHI DE URS: Pacea (ora 
19,30) ; Popular (ora 19,30).

ACTORUL și SĂLBĂTICII i 
Arta (orele 9 ; 12 ; 15 ; 18,30).

ȘANTAJ : Doina (orele 17,45 ; 
19.45).

MICUL LORD : Patria (orele 9 ;
11.15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15) : Ca
pitol (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 
18 ; 20,15) ; Excelsior (orele 9 ;
11,15;. 13.30; 15,45; 18; 20,15).

CAPE EXPRES : Sala Mică a 
Palatului (orele 17,15 ; 20).

IN FATA UȘII ÎNCHISE : Cen
tral (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 
18 ; 20).

POTOPUL : Luceafărul (orele 
9,30 ; 12,30 ; 18 ; 19).

CĂLĂREȚUL FARA CAP : Fes
tival (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 
18 ; 20).

PIEDONE AFRICANUL : Victo

ria (orele 9 ; 11,45 ; 14,30 ; 17,15 ; 
20).

TUNURILE DIN NAVARONE : 
Modern (orele 9 ; 12 ; 16 ; 19) ; 
Melodia (orele 9 : 12 ; 16 ; 19).

RAZE PE GHEATA : Union 
(orele 9,30 ; 11,30 ; 13,30 ; 15,45 ;
18 ; 20).

MAREA EVADARE : Dacia (ore
le 9 ; 12 ; 16 ; 19).

PASAREA DE FOC SPAȚIALA : 
Timpuri Noi (orele 9 ; 11 ; 13,15).

CINTECUL VIORII : Timpuri 
Noi (orele 17,45; 20).

VRĂJITORUL DIN OZ : Doina 
(orele 9 ; 10,45 ; 12,30 ; 14.15 ; 16).

VULCANUL : Giulești (orele 9 ;
11.15 ; 13,30 ; 15.45 : 18 ; 20).

CAPCANA MERCENARILOR : 
Pacea (orele 15,30 ; 17,30).

MAMA : Popular (orele 13 ; ÎS ; 
17,15).

AGONIA : Buzești (orele 0,30 ;
12.15 ; 16 ; 19) ; Cultural (orele 
9 ; 12 ; 16 ; 19).

ABBA : Cotroeeni (orele 15J# ;
17.30 ; 19.30).

AL ȘASELEA : Flacăra (orele 
15,30; 17,30; 19,30).

CTNTEC PENTRU O RWDUNI- 
CA : Drumul Sării (orele 1540 ;
17.30 ; 19,30).

IZVORUL : Viitorul (orele ISJ» ;
17,30 ; 19,30).

COMPETIȚIA: Studio (orele
9,30; 11,30; 13.45; 16); Grivița
(orele 8,45; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20.15).

DESPĂRȚIRE TEMPORARA: 
Lira (orele 10,30 ; 15.30 ; 1840) ;
Tomis (orele 9 ; 12,15 ; 16 ; 19.13).

EXPRESUL COLONELULUI VON 
RYAN : Ferentari (orele 15,30 ; 
17,30 ; 19,30).

CIINELE ; Munca (orele 15 ;
17.15 : 19,30) ; Volga (orele 9 ;
11.15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15).

RĂZBOIUL STELELOR f Pro
gresul (orele 14 ; 16,45 ; 19,30).

TV
PROGRAMUL I

M.» Imagini din Pakistan. 16.20 
Amfiteatru studențesc. 17,00 Fot
bal: S.C. Bacău — Steaua. Repri
za a n-a. Transmisiune directă de 
la Bacău. 17.45 1001 de seri. 18.00 
închiderea programului. 20,00 Te
lejurnal. ».28 Actualitatea eco
nomică. *S.J6 Forum politico- 
ideologic. 2S.45 Melodii și inter
pret’. 21.14 Film artistic: „Spanio
lii de modă nouă-. Premieră TV — 
producție a studiourilor spaniole. 
22.25 TelejumaL

PROGRAMUL II
20,00 Telejurnal. 2O.2« Scena și 

ecranul. 21,00 Din țările socialiste. 
21,30 Seară de muzică româneas
că. 22,25 Telejurnal. I

I

ELOGIU FRUMUSEȚII
tîlnită la ceas. 9) A scris poe
zia „Frumusețea" — înteme
ietorul Școlii de Arte Fru
moase din România. 10) Păs
torul iubit de frumoasa Ga- 
lateea (mit.) — La cea mai 
frumoasă vîrstă (fem.) 11) 
Textilă — Frumoasa pe pa
tru roți !

VERTICAL : 1) Compozitor 
flamand, autorul melodiei co
rale „O, ce frumos ecou" — 
A compus melodia „Oglinda 
dragostei". 2) „Frumosul" din 
familia Strauss — Flori de 
cimp. 3) însoțitoarele Afrodi- 
tei (mit.) — E minunat, e în- 
cîntător... 4) E in etate — 
Tînăr păstor din Sicilia ves
tit pentru frumusețea sa. 5) 
Imobilă — Perechea ei ! 6) 
La picioarele frumoasei ! — 
Greșită. 7) Luna ! — Gintă 
din inimă ! — Sint din po
por. 8) Frumoși — Cei mai 
frumoși, la cea mai frumoasă 
vîrstă. 9) Pletos — Autorul 
melodiei „Tn tot ce e frumos 
pe lume". 10) Se poartă fru
mos (pl.) — Deosebit de fru
moasă (fig.). 11) Mantie ima
culată — Cosînzeana iubită 
do Făt-Frumos. (GEORGE 
MARINA).
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ORIZONTAL : 1) Autorul
operetei „Lumea e frumoasă"
— A compus melodia „Fru
moasa mea". 2) Tinăr iubit 
de Afrodita. personificarea 
frumuseții masculine (mit.) 
Fac mac ! 3) Alb și negru — 
Frumoasa iubită de Acis 
(mit.). 4) Poet persan, auto
rul poeziei „Sclava frumoa
să" — Fără accent. 5) Nimfe 
care locuiau prin munți și 
peșteri — Armate. 6) Arbitru 
mitologic la un concurs de 
frumusețe — Iele ! 7) Deh !
— Personificarea somnului la 
vechii greci. 8) Are rezultate 
deosebit de frumoase — în-
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Concepția revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu privind evoluția 

luxniicontemporane STIRINOTE-COMENTARIISTIRI-NOTECOMENTARII-STIRINOTECOMENTARII

Un imperativ al epocii: promovarea Schimb de mesaje intre tovarășa
fermă a destinderii academician doctor inginer

„Trăim o 
tendințe pe 
imperialistă 
burile altor 
lor de influență, de înarmare, care duce la creșterea 
pericolului unor războaie, inclusiv al unui război mon
dial. Pe de altă parte, se dezvoltă cu putere tendința 
spre lichidarea politicii imperialiste, colonialiste, a 
sferelor de influență, de amestec în treburile interne, 
tendința de instaurare a unor relații noi între state, 
bazate pe egalitate, pe respectul independenței și su
veranității, pe neamestec în treburile interne, tendința 
de lichidare a politicii de forță și dictat, de asigurare 
a dreptului fiecărui popor la dezvoltare liberă, inde
pendentă, așa cum o dorește, fără nici un amestec din 
afară".

epocă de confruntare puternică a două 
arena mondială. Pe de o parte, politica 
— de forță și dictat, de amestec în tre- 
state, de menținere și împărțire a sfere-

NICOLAE CEAUȘESCU
(Din Raportul prezentat la Conferința Națională 

a P.C.R.)

coordonată fundamen
tală a timpului o re
prezintă dimensiunea 
planetară a unor as
pecte ale vieții noas • 

tre. S-ar părea că omenirea 
nu a mai cunoscut în exis
tența sa o asemenea epocă în 
care probleme de o mare di
versitate să privească deopo
trivă fiecare popor și toate 
popoarele, probleme care să 
influențeze sau chiar să de
termine evoluția tuturor. Mai 
mult încă, in zilele noastre 
nu se mai poate concepe ela
borarea nici unei politici na
ționale realiste și viabile în 
afara unei profunde cunoaș
teri. a unei temeinice înțe
legeri a climatului mondial.

România socialistă, a cărei 
politică, izvorîtă dintr-o filo- 
sofie de esență revoluționară, 
își propune obiective înalt 
umaniste, abordează deveni
rea istorică în raport firesc cu 
acel cadru concret pe care-1 
oferă timpul prezent. Propu- 
nîndu-și o construcție de du
rată, politica dimensionată și 
pusă în practică de Partidul 
Comunist Român, sub neobo
sita scrutare și veghe ale secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. trebuie să 
tină seamă in permanență de 
schimbările care se produc pe 
arena mondială. Or, realități
le lumii de azi pun în evi
dentă fenomene politice, eco
nomice și sociale neexistente 
în epocile istorice precedente, 
tendințe și procese ce carac
terizează și condiționează tot
odată configurația epocii noas
tre. Caracteristica fundamen
tală a vieții contemporane o 
reprezintă — nu există dile
mă în această privință — creș
terea uriașă a forțelor păcii, 
democrației și progresului, 
care opun politicii de forță o 
rezistență tot mai hotărită. 
Este o tendință ce unește tot 
mai puternic zeci și sute de 
milioane de oameni de pretu
tindeni, forțele progresiste, 
realiste, toate popoarele care 
năzuiesc spre libertate, spre 
independentă, mulțimea co- 
vîrșitoare a celor care năzu
iesc să trăiască în pace. Ex
presia imediată și evidentă a 
înfruntării dintre cele două 
tendințe este reflectată de a- 
gravarea tensiunii în raportu
rile internaționale, la care 
sîntem martori în ultimii ani.

„Trebuie să fim conștienți 
că confruntarea dintre aceste 
două tendințe pe plan mondial 
va continua să se manifeste 
încă cu putere vreme îndelun
gată", sublinia conducătorul 
partidului și statului nostru la 
marele forum al comuniștilor 
români, 
pectivă 
ințifică 
cute in 
portul prezentat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la Confe
rința Națională a Partidului 
Comunist Român, evidențiind 
modificarea radicală a rapor
tului de forțe pe plan mon
dial, formulează teza de mare 
valoare practică privind nece
sitatea unei noi abordări și 
înțelegeri a evoluției mondia
le, căile de soluționare a di
feritelor probleme cu care este 
confruntată acut lumea con-

Și, în această pers- 
dialectică, analiza ști- 
a schimbărilor petre- 
lume cuprinsă în Ra-

temporană. în viziunea țării 
noastre, această nouă abordare 
și înțelegere are în vedere 
atît identificarea și cunoaște
rea principalelor procese și 
tendințe cu explicarea cauze
lor lor și a impactului asupra 
dezvoltării 
loacele de 
cărui curs

„Despre 
mondiale vorbesc evenimente
le, faptele care nu pot fi ne
gate de nimeni", spunea tova
rășul Nicolae Ceaușescu. Iar 
aceste evenimente privesc 
multiple aspecte ale existen
tei umanității. Se constată, 
astfel, o nouă intensificare a 
luptei pentru sfere de influ
ență. a politicii de forță și de 
ingerință in afacerile altor 
state. S-au prelungit și agra
vat chiar unele conflicte mi
litare și au apărut altele noi, 
ca și noi focare de 
S-a intensificat cursa 
rilor — cheltuielile 
depășind anul acesta 
sumă de 606 miliarde de do
lari —. în timp ce negocierile 
privind controlul armamente
lor și dezarmarea. care se 
desfășoară in diferite foru
muri. nu au dus la nici un 
rezultat concret. Concomitent, 
asistăm la o accentuare a cri
zei economice iar prognozele 
elaborate de organizații in
ternaționale și institute econo
mice apreciază că reluarea ac
tivității economice va întirzia, 
ducind la creșterea, in conti
nuare. a numărului șomeri
lor care, numai în țările ca
pitaliste dezvoltate, sint peste 
28 de milioane. Politica finan
ciară a unor țări și rata înaltă 
a dobînzilor, fără precedent în 
societatea modernă au accen
tuat și mai mult criza econo
mică și social-politică.

Detaliind aceste adevăruri 
presante și grave, în toată 
complexitatea lor. Raportul 
prezentat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la Conferința Na
țională a partidului oferă ex
presia imensei responsabilități 
față de poporul nostru, se con
stituie într-un document cu 
deosebită valoare strategică, 
avînd o mare capacitate mo
bilizatoare, de pe poziția unui 
spirit revoluționar autentic, a 
unei gîndiri novatoare centra
te pe încrederea nemărginită 
în valoarea supremă pe care 
o reprezintă omul. Acest do
cument arată cu claritate câ, 
față de gravitatea unor feno
mene cu consecințe profund 
negative asupra tuturor țări
lor, deci și asupra României, 
este necesar să se acționeze 
cu realism și clarviziune, de- 
finindu-se obiective de du
rată, atît . în ceea Ce privește 
dezvoltarea internă, cît și pen
tru diminuarea impactului ne
gativ al unor stări de lucruri 
ce se manifestă pe plan mon
dial. Subliniind cu încredere 
și tărie existența pe toate 
meridianele a unor tot mai 
numeroase forțe care se pro
nunță pentru o politică nouă, 
bazată pe respectul indepen
dentei și suveranității, pe ne
amestecul în treburile interne 
ale altor state, concepția ro
mânească asupra lumii de azi 
și a devenirii sale viitoare

omenirii, cît și mij- 
contracarare a ori- 
primejdios.
gravitatea situației

conflict, 
înarmă- 
militare 

uriașa

pune în lumină 
opririi evoluției 
evenimentelor, 
cursului vieții 
într-o direcție nouă, prin asu
marea răspunderii istorice de 
a nu se precupeți nici un e- 
fort pentru a se asigura mer
sul înainte al omenirii pe ca
lea progresului și civilizației, 
pacea și securitatea pentru 
toate națiunile lumii.

Analiza științifică, materia- 
list-dialectică și istorică a 
dezvoltării lumii contempora
ne atestă cu putere câ for
țele sociale progresiste sint 
în ascensiune, ideile și acțiu
nile acestora devenind tot mai 
influente. Vechea politică im
perialistă de forță și dictat 
este respinsă și izolată de 
cercuri tot mai diverse, „chiar 
și în țările unde se manifestă 
politica de dominație", după 
cum evidenția recent tovară
șul Nicolae Ceaușescu in in
terviul acordat ziarului „In
formation" din Danemarca. 
Profundele prefaceri revolu
ționare. naționale și sociale 
ce caracterizează întreaga e- 
pocă postbelică sint doar o 
parte a temeiului acestei ten
dințe profund înnoitoare. E- 
venimente dintre cele mai re
cente demonstrează că în lu
mea de azi are loc o dezvol
tare fără precedent a unei 
conștiințe noi a popoarelor, 
care înțeleg tot mai bine că 
de ele insele depind lichida
rea stărilor de lucruri anacro
nice din epoca noastră, instau
rarea unui nou climat inter
național, a unor noi relații 
intre state — relații de egali
tate, încredere. prietenie și 
colaborare. Pentru edificarea 
pe planeta noastră a uriei 
lumi în care fiecare națiune 
să se dezvolte liber, corespun
zător dorinței și voinței sale, 
să poată trăi in pace și con
lucrare rodnică cu celelalte 
națiuni și popoare, la adăpost 
de amenințarea forței. Româ
nia socialistă este ferm ho
tărită să acționeze în favoarea 
unirii forțelor progresiste, re
voluționare. antiimperialiste. 
a tuturor forțelor progresiste, 
respingind orice politică ce ar 
împinge omenirea spre război, 
acționind neprecupețit pentru 
reluarea și continuarea des
tinderii. pentru dezvoltarea 
conlucrării internaționale con
structive.

Responsabilitatea față de 
soarta omenirii presupunînd 
implicare. România a avansat, 
de-a lungul anilor, o serie de 
inițiative a căror valoare uni
versală a fost evidențiată de 
o largă recunoaștere mondială, 
inițiative avînd in vedere in
teresele vitale comune ale po
poarelor. Cunoscute și releva
bile sînt cele care vizează asi
gurarea păcii, apărarea dreptu
lui fundamental al oamenilor, 
al popoarelor la viată, la e- 
xistență liberă și demnă. Fie 
că se referă la propuneri și 
acțiuni vizînd dezarmarea ge
nerală și in primul rind de- . 
zarmarea nucleară, reglemen
tarea exclusiv pașnică, pe ca
lea tratativelor, a oricăror dis
pute dintre state, lichida
rea subdezvoltării și instaura
rea noii ordini economice in
ternaționale ca cerințe ale pro
gresului tuturor popoarelor și 
condiție a stabilității econo
mice și politice mondiale, fie 
că, prin ampla arie a legături
lor sale bilaterale diplomatice, 
economice, politice și de altă 
natură promovează și contri
buie la instituirea unor noi 
raporturi interstatale. tara 
noastră și președintele ei se 
regăsesc sub semnul comun al 
dăruirii plenare pentru afir
marea și împlinirea marilor 
idealuri pe care poporul ro
mân le împărtășește cu cele
lalte popoare ale planetei. 
Pentru că în această comuniu
ne de idealuri se află cheia 
și garanția optimismului in a- 
bordarea viitorului, condiția 
continuării și asigurării des
tinderii în lume, puterea de a 
crede și acționa fără preget 
spre folosul Omului, în pofida 
tensiunilor, multiplelor con
tradicții și chiar a cataclisme
lor ce amenință orizontul 
umanității.

DOINA IOVĂNEL

Rezultatele

alegerilor din

Finlanda
HELSINKI 22 (Agerpres). — în 

urma alegerilor legislative, des
fășurate duminică și luni în 
Finlanda cele 200 de locuri ale 
Parlamentului unicameral (Edu- 
skunta) au fost repartizate după 
cum urmează : Partidul Social 
Democrat, condus de premierul 
Kalevi Sorsa, va dispune de 57 
de mandate, cu 5 mai mult de- 
cit după alegerile din 1979 ; 
Partidul Coaliției , Naționale 
(conservator) va avea 44 de 
deputați : Ceritrist-Liberali — 
38 ; Uniunea Democratică a Po
porului Finlandez, incluzînd și 
Partidul Comunist — 27 1 Parti
dul Rural — 17 ; Partidul Popu
lar Suedez — 11. Celelalte 
formațiuni politice înscrise pe 
listele electorale au obținut res
tul de șase locuri, două dintre 
ele revenind ecologiștilor, care 
nu au participat la precedentele 
alegeri.

Exprimîndu-și satisfacția în 
legătură cu rezultatele obținute 
de Partidul Social Democrat în 
aceste alegeri, președintele aces* 
tei formațiuni politice, Kalevi 
Sorsa, a arătat că, întrucît nu 
s-a obținut majoritatea absolu
tă, urmează să se desfășoare ne
gocieri pentru alcătuirea unui 
nou guvern de coaliție. Aceste 
negocieri — a apreciat el — vor 
fi „delicate, îndelungate și difi
cile".

posibilitatea 
periculoase a 

orientarea 
internaționale
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Academiei europene de științe,9

arte si
PARIS 22 (Agerpres) — To

varășei academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu. prim vice- 
prim-ministru al guvernului. 
președintele Consiliului Național 
pentru Știință și Tehnologie, 
i-au fost adresate, din partea 
conducerii Academiei europene 
de științe, arte și litere, salutări 
cordiale și cele mai bune urări 
de noi împliniri in multilaterala 
activitate pe care o desfășoară 
pentru progresul științei și teh
nologiei in folosul dezvoltării 
României, al întăririi și creșterii 
eficienței conlucrării dintre in
telectualii europeni și de pe alte 
continente, pentru ca știința și 
cultura să fie utilizate exclusiv 
în interesul bunăstării materiale 
și spirituale a omului, al păcii 
și bunei înțelegeri intre națiuni 
libere să-și hotărască singure 
destinul. Reafirmînd satisfacția 
pentru onoarea de a Înscrie in
tre cei mai distinși membri ai 
prestigioasei instituții europene 
de știință și cultură, ai Comite
tului ei de onoare, pe tovarășa 
Elena Ceaușescu. eminent
de știință de renume internațio
nal. promotor aî unei exemplare 
concepții despre îndatoririle ști
inței in lumea contemporană, 
președintele Academiei europe
ne. prof. Raymond DaudeL a ex
primat înalta apreciere a con
ducerii Academiei față de cursul 
ascendent al colaborării cu in
stituțiile românești de știință și 
cultură, cu oameni de știință din 
România, precum și convingerea 
că aceste relații se vor dezvolta 
continuu, in folosul general.

Din partea tovarășei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu au fost adresate pre-

om

ședintelui Academiei europene, 
conducerii acesteia, urări de 
succes in îndeplinirea 
nobile de a uni talentele și efor
turile oamenilor de știință și 
cultură pentru dezvoltarea cu
noașterii și aplicării acesteia in 
folosul omului, al făuririi unei 
lumi a păcii si conlucrării ar
monioase intre națiuni indepen
dente si suverane, al înfloririi 
multilaterale a personalității 
umane.

Schimbul de mesaje a avut loc 
cu ocazia întrevederii dintre 
prof. Raymond Daudel. pre
ședintele Academiei 
și prof. Ion Ursu, prim 
președinte al Consiliului 
țional pentru Știință și 
nologie. membru ai Academiei. 
Cu acest prilej, au fost discutate 
noi posibilități de conlucrare in
tre instituțiile românești de ști
ință și cultură și Academia eu
ropeană. A fost adresată invi
tația ca viitoarea reuniune ple
nară a Academiei să aibă loc Ia 
București.

La Paris, prof. Ion Ursu a 
avut, de asemenea. întrevederi 
cu oameni de știință din Franța, 
cu membri ai conducerii și ex
pert! consultanți ai Organiza
ției Națiunilor Unite pentru 
Educație. Știință și Cultură — 
U.N.E.S.C.O. Au fost discutate, 
in contextul planului pe termen 
mediu. 1934—1989. al acestei or
ganizații. aspecte ale creșterii 
contribuției U.N.E.S.C.O. la pro
movarea științei, tehnologiei, 
culturii și invățămintului in fo
losul dezvoltării. in special a 
țărilor in curs de dezvoltare.

La întrevederi a participat 
Dumitru Aninoiu. ambasadorul 
României la Pat is.

im:

întrevederii 
Raymond Daudel.

europene, 
vice- 

Na- 
Teh-

Distincție pentru 

marele luptător 
Nelson Mandela
WASHINGTON 22 (Ager

pres). — „Poporul sud-afri- 
can aflat in stare de robie 
iși continuă cu botărire lupta 
împotriva regimului rasist. 
Rezistența sa eroică împotri
va apartheidului, curajul 
exemplar cu care iși apără 
drepturile se bucură de spri
jinul intregii lumi. Un simbol 
al acestei lupte rămine unul 
dintre conducătorii Congresu
lui Național African din 
R.S.A.. Nelsen Mandela, pe 
care in urmă cu 20 de ani un 
tribunal rasist l-a condamnat 
la închisoare pe viață". A- 
ceastă declarație a fost făcu
tă de președintele Comitetu
lui O.N.U. împotriva apart
heidului, lusuf Maitama- 
Sule, cu prilejul unei confe
rințe de presă care a avut loc 
după ceremonia in cadrul că
reia luptătorului sud-african 
Nelson Mandela i s-a conferit 
titlul de „doctor in drept ono
rific" al Colegiului Universi
tății din New York.

PAKISTAN

Vizita delegației P.C.R.
în Berlinul

BERLINUL OCCIDENTAL 22 
(Agerpres). — Delegația Parti
dului Comunist Român, condusă 
de tovarășul Dumitru Popescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C R., care 
face o vizită in Berlinul occi
dental, la invitația Partidului 
Socialist Unit din Berlinul Occi
dental, a fost primită, marți, de 
tovarășul Horst Schmitt, pre
ședintele partidului.

Cu acest prilej, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, au fost trans
mise tovarășului Horst Schmitt, 
un salut cordial și cele mai 
bune urări de sănătate și suc
ces în activitatea consacrată 
afirmării intereselor fundamen
tale ale oamenilor muncii din 
Berlinul occidental.

Mulțumind, tovarășul Horst 
Schmitt a rugat sâ se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un salut călduros, împreună cu 
urări de sănătate și de noi suc
cese in activitatea de mare 
răspundere pe care o desfășoară 
în fruntea partidului și statului 
român.

occidental
în cadrul întrevederii, s-a 

procedat la o informare reci
procă asupra activității si preo
cupărilor P.C.R. și P.S.U, din 
Berlinul occidental și s-a efec
tuat un schimb de vederi în 
legătură cu unele probleme ale 
situației internaționale actuale 
și ale mișcării comuniste și 
muncitorești.

S-a manifestat satisfacția pen
tru bunele îclații de prietenie 
și colaborare dintre cele două 
partide, în impulsionarea cărora 
un rol determinant l-au avut 
întîlnirea și convorbirile dintre 
tovarășul 
tovarășul 
noiembrie 
întărirea 
în folosul 
al cauzei progresului, destinderii 
si înțelegerii în Europa, al păcii 
în lume, în interesul popoare
lor, al tuturor forțelor progre
siste și democratice.

întrevederea s-a desfășurat 
intr-o atmosferă cordială, to
vărășească.

Nicolae Ceaușescu și 
Horst Schmitt, din 
1931. S-a apreciat că 
acestor legături este 

celor două partide.

PE SCURT

Convorbiri economice româno-iordaniene
AMMAN 22 (Agerpres). — La 

Amman s-au desfășurat lucră
rile celei de-a V-a sesiuni a 
Comisiei mixte guvernamentale 
româno-iordaniene de coopera
re economică și tehnico-științi- 
fică. Delegația română a fost 
condusă de Ion Stănescu. mi
nistru. șeful Departamentului 
pentru construcții în străinăta
te, iar delegația iordaniană de 
dr. Hana Odeh, președintele 
Consiliului Național al Planu
lui.

Șeful delegației române a fost 
primit de Mudar Badran, pri
mul ministru al Iordaniei. Cu 
acest prilej a fost subliniată 
satisfacția celor două guverne 
pentru cursul ascendent al re
lațiilor de prietenie și colabo
rare dintre România și Iorda
nia, exprimîndu-se dorința co
mună de amplificare și intensi
ficare a cooperării economice și

a schimburilor comerciale, pe 
baza înțelegerilor convenite cu 
prilejul vizitelor la nivel înalt 
de Ia Amman și București, a 
hotăririlor stabilite in cursul 
convorbirilor dintre președinte
le Nicolae Ceaușescu și regele 
Hussein Ibn Talal.

Ministrul român a mai avut 
întilniri cu Walid Asfour. mi
nistrul comerțului și industriei, 
Ibrahim Ayoub, ministrul apro
vizionării. precum și convor
biri cu conducerile Ministerului 
Agriculturii, departamentelor 
electricității și resurselor natu
rale. Au fost examinate posibi
litățile concrete pentru crește
rea în continuare a raporturilor 
economice bilaterale, in avan
tajul reciproc.

La primire și 
prezent Andrei 
ambasadorul 
Amman.

întîlniri a fost 
Cervencovici, 

Româțiiei

Repere ale dezvoltării
economice

• LA GENEVA a avut loc, 
marți, o ședință plenară a 
delegațiilor U.R.S.S. .și S.U.A. Ia 
tratativele privind limitarea ar
mamentelor nuileare în Europa 
informează agenția TASS.

• LA 22 MARTIE, la Geneva 
a avut loc o reuniune plenară 
a delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. 
la negocierile privind limitarea 
și reducerea armamentelor stra
tegice.

V
Situat in Asia de Sud, cu extremitatea nordică înfiptă ca 

ca un pinten in sistemul muntos al Himalayei, vălurit de po
dișuri și depresiuni sălbatice, atenuate înspre Cimpia Indusu- 
lUi, devenită din deșert o imensă oază de verdeață. Pakistanul 
sărbătorește astăzi împlinirea a 27 de ani de la proclamarea 
Republicii Islamice Pakistan. Actul de la 23 martie 1956 a 
consfințit și consolidat victoria obținută de poporul pakista
nez in lupta pentru libertate și independență, pentru dez
voltarea de sine statoare, deschizi nd noi orizonturi progresu
lui economic și social. Perioada care a trecut de la acest eve
niment a fost marcată de transformări de ordin structural, 
de prefaceri in toate sferele vieții, punindu-se bazele lansării 
unor proiecte de anvergură pentru edificarea unei economii 
moderne, in care statul deține importante pîrghii de orien
tare și dirijare in consens cu interesele naționale.

Dacă la data obținerii independenței naționale, la 14 august 
1947, Pakistanul dispunea de o economie preponderent agra
ră, care purta amprenta unor relații de tip feudal, cu un po
tențial industrial aproape inexistent, astăzi, reforma agrară, 
modernizarea și diversificarea producției agricole prin in
troducerea mecanizării și irigațiilor, edificarea unei industrii 
proprii menite să valorifice potențialul de materii prime a 
devenit un fapt împlinit. Declanșarea unor vaste acțiuni de 
prospectări geologice efectuate in ultimii ani a dus la iden
tificarea și introducerea în circuitul productiv a unor impor
tante zăcăminte de petrol, gaze naturale, cărbune, crom, 
antimoniu și sare. în atari condiții, grație unor măsuri eco
nomice adecvate și unor importante investiții, a fost posibilă 
orientarea treptată către ramuri industriale de înaltă tehnici
tate cum sînt petrochimia, energia nucleară, siderurgia și 
construcțiile de mașini.

Imprimarea unui ritm accelerat dezvoltării economice, va
lorificarea pe scară largă a resurselor naturale constituie, fără 
îndoială, una din preocupările de prim ordin ale autorităților 
pakistaneze. Un fapt relevant : în cadrul planului cincinal ce 
se finalizează in acest an, totalul investițiilor se va ridica la 
aproape 50 miliarde rupii, din care o mare parte vor fi diri
jate pentru construirea unor obiective economice cum ar 
fi marele complex siderurgic de la Karachi, un port maritim 
la Quasin, fabrici de. ciment, întreprinderi textile, o mare 
conductă de petrol ce va lega provinciile Sind și Baluchistan. 
Ca urmare a faptului că peste trei sferturi din populația de 
peste 73 milioane de locuitori trăiește in mediul rural, o aten
ție deosebită este acordată electrificării satelor, extinderii zo
nelor irigate, creării de noi căi de comunicații. Unul dintre 
cele mai importante proiecte este sistemul de hidroameliora
ții din zona Canalului Swat unde vor fi irigate suprafețe în
sumînd 73 000 acri, urmind ca în 1987 suprafața irigată numai 
in această zonă să se ridice la 2,1 milioane acri.

Intre România și Pakistan s-au statornicit in decursul ani
lor raporturi fructuoase de prietenie și colaborare, care au 
cunoscut un puternic impuls în urma contactelor bilaterale la 
nivel înalt. Schimburile economice, cooperarea în producție 
prin realizarea in comun de specialiști din ambele țări a unor 
importante obiectțve economice în Pakistan se înscriu drept 
contribuții mai or ir la amplificarea și diversificarea raportu
rilor româno-pakistăneze în interesul reciproc, al cauzei ge
nerale a păcii și cooperării internaționale.

Demisia 
guvernului francez

Primul ministru al Franței, 
Pierre Mauroy, a prezentat 
marți seara președintelui Fran
cois Mitterrand demisia guver
nului său — transmite agenția 
France Presse, citind purtătorul 
de cuvînt al Palatului Elysee. 
Se precizează că președintele 
Mitterrand i-a încredințat tot lui 
Pierre Mauroy sarcina formă
rii unui nou cabinet.

Chaim Herzog 
ales președinte 

al Israelului
Cu 61 de voturi pentru și 57 

împotrivă, Knesseth-ul (Parla
mentul israelian) l-a ales pe 
Chaim Herzog, candidatul Parti
dului Muncii (de opoziție), în 
funcția de președinte al statu
lui. pentru o perioadă de cinci 
ani.

Chaim Herzog, fost ambasador 
al Israelului la Organizația Na
țiunilor Unite, este în vîrstă de 
65 de ani. El va prelua funcția 
supremă în stat la începutul lu
nii mai, cînd expiră mandatul 
de cinci ani al actualului pre
ședinte Yitzhak Navon.

• MINISTERUL DE EXTER
NE al R. P. Chineze a făcut 
cunoscută nemulțumirea sa gu
vernului S.U.A în legătură cu 
volumul vinzărilor de armament 
american în Taiwan propuse 
recent Congresului de Depar
tamentul de Stat al S.U.A. pen
tru anul fiscal 1983—1984, trans
mite agenția China Nouă. Se 
evidențiază că volumul acestor 
vînzări depășește cu mult ni- 
vclul livrărilor de armament’ 
american in Taiwan în anii 
care au trecut d» la stabilirea 
relațiilor 
americane 
prevederile 
nwn chino-american 
august 1982.

• UN GRUP DE DEPUTAȚI 
mexicani, aparținind Partidu
lui Revoluționar Institutional 
(P.R.I.) — partid de guvernă- 
mint — a prezentat. în parla
ment, un proiect de lege pentru 
naționalizarea industriei chimi- 
co-farmaceutice naționale 
transmite agenția I.P.S.

Reuniunea la nivel inalt a C.E.E

diplornatiee
și nu conccrdă 
Comunicatului 

din

chino- 
cu 

co- 
17

litar.

AL. ÎANCU

câ

cele mai interesante din noua

arhitectură □ capitalei R.S.S.

Armene, Erevan, este Palatul

tineretului

Grave inundații în Bolivia și Peru

• t

se 
cit

U.R.S.S. : Unul din edificiile

problemele grave, 
sociale și de altă 
care sînt confrun- 
membre, dosarele

O.N.U.: Marcarea Zilei internaționale 
pentru eliminarea discriminării rasiale

NEW YORK 22 (Agerpres). — 
Cu prilejul Zilei internaționale 
pentru eliminarea discriminării 
rasiale, la sediul Națiunilor Uni
te a avut loc o adunare solemnă

Luînd cuvîntu! cu acest prilej, 
Javier Perez de Cuellar, secretar 
generai ai O.N.U., a arătat că li
chidarea discriminării rasiale 
este una din principalele sarcini 
ale Națiunilor Unite, rasismul 
fiind incompatibil cu principiile 
și scopurile organizației interna
ționale. Discriminarea rasială — 
a continuat vorbitorul — repre
zintă o sursă de conflicte și ea 
trebuie lichidată prin eforturile 
tuturor statelor și popoarelor.

în numele Organizației Unită
ții Africane a luat cuvîntul W. 
Wabuge. reprezentantul Kenyei,

care ă denunțat sprijinul pe care 
unele țări occidentale il acordă 
regimului rasist de la Pretoria, 
in încercările acestuia de a-și 
permanentiza dominația asupra 
Africii de Sud și Namibiei. Sta
tele ala căror corporații acțio
nează în Africa de Sud și Nami
bia — a subliniat reprezentantul 
Kenyei — contribuie la consoli
darea economică a regimului ra
sist de Ia Pretoria, ca și la creș
terea puterii militare a acestuia. 
. Reprezentantul grupului de 
țări africane la Națiunile Unite, 
J. Gbeho (Ghana) a denunțat 
tergiversarea soluționării Droble- 
mei namibiene, pronunțîndu-se 
pentru recunoașterea necondi
ționată a independentei Nami-

Consilieri 
militari americani 

in Liban
S.U.A. au trimis in Liban 70 

de consilieri militari in vederea 
instruirii armatei libaneze, a 
declarat un Purtător de cuvint 
al Pentagonului. Iotrivit agen
ției Associated Press, el a pre
cizat că sosirea consilierilor 
americani marchează începutul 
celei de-a doua faze a progra
mului de asistență pentru re
organizarea forțelor armate li
baneze' prima fază incluzînd 
furnizarea echipament mi

BRUXELLES 22 (Agerpres). — 
Marți s-au încheiat, la Bruxel
les. lucrările reuniunii la nivel 
înalt a țărilor membre ale 
Pieței comune — a 25-a sesiune 
a Consiliului (vest) European. 
Comunicatul difuzat în capitala 
belgiană — relatează agențiile 
internaționale de presă — relevă 
că nu au fost adoptate hotărîri 
concrete în 
economice, 
natură, cu 
tate statele 
respective fiind transferate ur
mătoarei reuniuni la nivel înalt 
a „celor zece". între acestea 
figurează combaterea șomaju
lui, disputele privind contribuția 
britanică la bugetul comunitar, 
problemele spinoase legate de 
admiterea Spaniei și Portugaliei 
în Piața comună și disensiunile 
comerciale cu S.U.A. „Datele 
arată că nu a fost făcut nici un 
pas pentru reducerea șomajului, 
care a ajuns la 12 milioane 
în țările Fieței comune sau

pentru soluționarea dezechili
brului crescînd ir. bugetul co
munitar". remarcă între altele 
agenția U.P.I.

La sfîrșitul reuniunii a fost 
dată publicității o declarație 
privind situația din Orientul 
Mijlociu în care se arată 
șefii de stat și de guvern din 
țările membre ale C.E.E. 
pronunță pentru „reluarea 
mai grabnică a negocierilor de 
pace, la care să participe toate 
părțile implicate, inclusiv po
porul palestinian și la care să 
fie asociată Organizația pentru 
Eliberarea Palestinei".

Cancerul va fi învins
Intr-o declarație făcută la San Diego, in 

California, președintele Societății ameri
cane pentru problemele cancerului, Wi
llis Taylor, 'a arătat că numeroși oameni 
de știință din S.U.A. consideră că această
maladie va putea fi învinsă pină in anul 
2000 — informează agenția France Presse. 
Apreciind că în ultimul sfert de veac au 
fost realizate „progrese extraordinare" în 
diagnosticarea și tratarea bolii, Taylor a 
precizat că in prezent cel puțin 14 feluri 
de cancer sint vindecabile, unul din fac
torii principali ai reușitei. tratamentului 
fiind depistarea din timp a maladiei. To
todată, Taylor i-a avertizat pe fumători 
asupra riscului de a se îmbolnăvi de 
cancer la plămîni.

micul ecran cuvmtul „ficțiune", sute de 
telespectatori îngroziți din întreaga , țară au 
blocat pur și simplu cu apelurile lor te
lefoanele companiei de televiziune. La 
stația N.B.C. din Charleston s-au prinții 
peste 250 de telefoane de la locuitorii dis
perați ce întrebau unde se pot refugia ; 
la Columbus, citeva zeci de persoane au 
luat Cu asalt sediul N.B.C. din localitate, 
menționînd că și-au făcut bagajele dar 
nu știu unde să fugă.La New York 400 de

fi lungă de 30 km. Costul estimativ al 
proiectului este de aproximativ 2 miliar
de dolari. Se apreciază că el poate asigu
ra 3 000 locuri de muncă pentru o perioa
dă de aproximativ opt ani, cit vor dura 
lucrările de construcție, realizarea obiec
tivului urmind să contribuie și la dezvol
tarea economică a celor două insule, Se 
menționează că-proiectul final urmează să 
fie aprobat în 1985.

de toate Foc în secția nautică..

• CONSILIUL MUNICIPAL 
al Parisului l-a reales pe Jac
ques Chirac, președintele parti
dului Adunarea pentru Republi
că, în funcția de primar al capi
talei. In cadrul recentelor ale
geri municipale din Franța, a- 
cest partid a obținut majoritatea 
locurilor in Consiliul municipal 
al capitalei franceze.

LA PAZ 22 (Agerpres). — Gu
vernul bolivian a hotărît insti
tuirea „stării de dezastru națio
nal" in șepte din cele nouă pro
vincii ale țării, afectate unele de 
mari inundații, altele de o pu
ternică secetă — transmite agen
ția Prensa latina.

Ploile care au căzut în ulti
mele 7 zile au provocat inundații 
în zona Santa Cruz de la Sierra, 
întinse suprafețe de teren agri
col se află sub ape și, potrivit 
estimărilor, peste 100 de persoa
ne și-au pierdut viața. In pro
vinciile Potosi, Oruru, La Paz, 
Cochabamba. Cbuquisaca și Ta- 
rija, se semnalează în schimb o 
secetă intensă.

LIMA 22 (Agerpres). — Două 
localități din Peru — Huarcos și 
Cashipampa, — au fost practic 
rase de pe fața pămîntului, ca 
urmare a inundațiilor provocate 
prin căderea unor ploi torenția
le, în ultimele zile, in regiunea 
de nord a coastei peruane — 
transmit agențiile I.P.S. și Reu
ter. Alunecările de teren și ce
lelalte consecințe datorate inun
dațiilor au determinat alertarea 
imediată a populației din regiu
ne și trimiterea, de la centru 
spre zona sinistrată, de echipe 
speciale și ajutoare pentru sal
varea celor aflați în pericol.

Ficțiunea și realitatea
Inițiativa rețelei americane de televi

ziune N.B.C. de a difuza duminică fil
mul „Reportaj special" a generat panică 
in numeroase familii din S.U.A., scrie a- 
genția France Presse. Filmul înfățișează 
un grup de teroriști care au furat o bom
bă atomică, amenințînd să distrugă din 
temelii orașul Charleston din Carolina de 
Nord. El atinge un punct nevralgic : per
manentizarea violenței și a terorii, în 
contextul unei propagande obsesive a 
înarmărilor nucleare. Deși programarea 
peliculei a fost însoțită de o intensă cam
panie publicitară explicativă, deși, de 
asemenea, s-a subliniat de citeva ori pe

telespectatori au telefonat cuprinși de pa
nică, pentru „a afla daevărul" și așa mai 
departe.

„Filmul, nota presa americană, ar fi 
putut trece neobservat dacă terorismul și 
violența, pătrunse adine in porii socie
tății noastre, n-ar fi făcut din ficțiuni o 
realitate".

Proiect grandios
Guvernul danez a cerut efectuarea stu

diilor pentru construirea uneia dintre cele 
mai mari căi rutiere din nordul Europei: 
un pod sau un tunel care să facă legătu
ra intre insulele Zealand și Funen. Noua 
cale rutieră — care va avea dimensiunile 
proiectatului tunel dintre Franța și Ma
rea Brltanie, pe sub Canalul Minecii — va
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Un incendiu a izbucnit ieri la muzeul 
științei și tehnicii din Munchen. ■ unul 
dintre cele mai mari de acest gen din 
lume, pricinuind pagube estimate la cite
va milioane mărci vest-germane. Incen
diul s-a declanșat in secția nautică a mu
zeului, pricinuind pagube de nerecuperat 
unora dintre obiectele expuse. Numai 
pentru repararea clădirii muzeului vor fi 
necesare fonduri însumând 1,5 milioane 
mărci. Nu a fost încă determinată cauza 
sinistrului.

Lupul, paznic la oi!
După cum a. anunțat un purtător de 

cuvint al poliției din marele oraș cana
dian Montreal, șeful brigăzii antidrog al 
forțelor locale de poliție a fost arestat sub 
acuzația de... trafic de stupefiante ! A- 
restarea. precizează agenția France Presse, 
a survenit în urma unei anchete inițiate 
de directorul poliției din Montreal. Lupul 
nimerise deci... paznic la oi I


